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REDACTION

Durée 1h Coefficient 1

Sujet :

C’est la rentrée des classes. Ton pere refuse d’inscrire ta petite sceur a I’école. Quels conseils
lui donneras-tu afin qu’il ’inscrive a I’école.

DICTEE

Durée 30 mn Coéf 1

Titre : L’excision

Le torse nu, un pagne noir noué¢ autour de la ceinture, les jeunes filles attendaient
anxieusement leur passage devant 1’exciseuse.

Les vieilles femmes du village avaient réussi a contraindre « ces pauvres filles » victimes de
cette horreur : I’excision.

Chaque année a travers les villes et les campagnes, plusieurs filles et femmes meurent de cette
atrocité, soit des suites d’hémorragie, de tétanos, de sida ou d’accouchement.

L’excision est un mal qu’il faut combattre.

D’apres un enseignant burkinabé

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléeves CPI 2008-2010 Page 2 sur 139



ETUDE DE TEXTE

Durée 1h Coéf 2

Texte : Le travail des enfants

Le travail des enfants est une réalité¢ au Burkina Faso et dans tous les pays du monde. En effet,
trés souvent, les enfants constituent la principale main d’ceuvre dans I’agriculture, 1’¢levage,
le commerce, dans la construction des maisons et des routes, dans les ateliers mécaniques.

Fréquemment battus et mal nourris, ils sont exploités dans les garages de réparation
d’automobiles ou ils s’exposent aux produits dangereux.

Un grand nombre d’enfants, surtout les fillettes sont employées comme domestiques dans les
familles en ville. Toute la journée elles travaillent sans répit et ne mangent toujours a leur
faim.

La pauvreté des parents, I’augmentation de la population jeune, le besoin d’argent et les
croyances culturelles sont les principales causes qui conduisent ces parents a envoyer leurs
enfants a travailler. Ainsi plusieurs enfants, filles comme gar¢ons sont obligés de quitter leurs
familles pour les bancs de 1’école pour aller chercher du travail.

Le travail des enfants mineurs peut les rendre malades, géner leur liberté et leur éducation.

Extrait du manuel « Mon livret d’éducation en matiere de population » cours élementaire p23
et 24

QUESTIONS

I/ VOCABULAIRE Spts
1) Explique :

a) sans répit
b) mineurs (enfants)
2) Forme un adjectif qualificatif avec chacun des mots suivants : journée, parents.

3) Comment est formé le mot fillette ? Trouve deux autres mots formés de la méme maniére.

II/ CONJUGAISON Spts
1) « Les enfants constituent la principale main d’ceuvre »
a) A quel temps est conjugué le verbe dans cette phrase ?

b) Mets la phrase aux autres temps simples de I’indicatif.
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2) Elles travaillent sans répit. Ecris cette phrase au passé composé.

3) Réponds par Vrai ou Faux
a) « Conduisent » est un verbe du deuxiéme groupe. Vrai ou Faux ?

b) « Les filles sont employées comme domestiques.» est une phrase a la voix passive. Vrai ou
Faux ?

III/ GRAMMAIRE

1) Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte : enfants,
plusieurs, mineurs.

2)

3) Releéve dans le texte un adjectif démonstratif et un adverbe

IV/INTELLIGENCE DU TEXTE

1) Releve dans le texte deux expressions qui montrent que les enfants mineurs sont
maltraités dans leur lieu de travail.

2) Un de tes camarades a décidé de quitter I’école pour aller travailler en ville. Tu essaies
de lui parler du danger du travail des enfants mineurs pour le dissuader.
Dis-le en cinq lignes.

OPERATIONS

Durée 30mn Coéf 2

1) Calcule la différence entre 34,2dam et 94,085m (en metres) (4pts)

2) Pose et effectue :

9h 07mn48s +16h35mn27s = (4pts)

3) Une citerne contient 12,5hl de pétrole. Combien de bidons de 251 peut-on remplir ? (4pts)

4) Quelle somme Salif doit-il placer a la banque au taux de 7% pour avoir un intérét annuel de
56 000f? (4pts)

5) Construis un triangle dont les cotés mesurent : AB = 6cm ; AC = 6cm et BC = 4cm.
Nomme-le. (4pts)
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PROBLEME

Durée 45mn Coéf 2

Une famille a en charge trois enfants inscrits dans un college privé. Les frais de scolarité
annuelle sont de 65 000f pour chaque éléve.

1) Calcule le montant total des frais de scolarité.
Par mois, les parents prévoient pour les besoins de chaque enfant les sommes suivantes :

L’ainé : 15 000f ; le cadet : 13 500f et le benjamin : 12 000f

2) Calcule la somme dépensée pour les besoins des enfants pour une année scolaire de 9
mois.
3) Quelle somme totale les parents dépensent-ils pour leurs enfants durant 1’année
scolaire ?
Outre les dépenses pour les trois enfants, la famille utilise 1 260 000f pour ses autres besoins.
Le revenu annuel des parents est de 2 049 500f.

4) Cette famille pourra-t-elle acheter a 1’ainé des enfants une moto JC d’une valeur de
400 970f avec I’économie réalisée au cours de I’année ? Sinon, combien lui manquera-
t-il ?

EPREUVE D’HISTOIRE/GEOGRAPHIE

Durée : 45 mn Coef: 2

A- HISTOIRE (10PTS)

1) Réponds par vrai ou faux. (1.5 pts)

a- La premicre guerre mondiale a durée de 1914 a 1918.( 0.5 pt)

b- L’U.A est I’organisation qui regroupe tous les pays indépendants du monde. (0,5pt)

c- Parmi les périodes de la préhistoire, 1’age des métaux est la plus proche de notre époque.
(0,5pt)

2) Copie et relie par une fleche chaque date a son événement. (1,5pts)

Dates : Evénements :

1-4 Aout 1983 - a- Adoption de la constitution du Burkina Faso.
2-4 Aottt 1984 b- Avénement de la révolution.
3-2 Juin 1991 c- Création du Burkina Faso (Haute Volta)
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4-1919 d- Changement de nom de notre pays.
5-1932 e- Indépendance de la Haute Volta.
f- Partage du Burkina Faso entre les pays voisins.

3) Nomme les couleurs du drapeau du Burkina et donne leurs significations.
4) Voici une liste de personnages et autorités :

-le député

- le ministre

- le maire

-le préfet
Releéve ceux qui sont élus démocratiquement (2pts)
5) Quelle autorité dirige les structures suivantes :

a- la province

b- la région

B- GEOGRAPHIE (10PTS)

1) Cite deux grandes manifestations culturelles qui ont lieu chacune tous les deux ans au
Burkina Faso. (2pts)

2) Relie par une fleéche chaque région a son chef-lieu

Régions Chef-lieu de région
1- Boucle du Mouhoun a- Ouagadougou
2- Cascades b- Fada N’Gourma
3- Est c- Ouahigouya
4- Nord d- Dédougou
5- Centre Sud e- Banfora

f- Manga

3) Choisis la bonne réponse. (1pt)
Au Burkina Faso la balance commerciale est présentement

a- excédentaire

b- déficitaire

c- équilibrée

4) Sur la carte du Burkina Faso place les zones de climat et de végétation. (5pts)
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SCIENCES
Durée : 45 mn Coef: 2

1- Voici une liste de maladies : tuberculose, fiévre jaune, rougeole, dysenterie, bilharziose,

fievre typhoide.
Releve celles transmises par 1’eau souillée. 1,5pts

2) Quelle est la différence entre un vaccin et un sérum ? Ipt

3) L’organisme humain se sert d’un certain nombre d’organes pour se débarrasser de ses
déchets. Cite en deux. 2pts

4) Relie par une fléche I’organe de sens au nerf correspondant 2,5pts
Organes de sens Nerfs
1- I’ceil a- nerf auditif
2- Poreille b- nerf gustatif
3- la langue c- nerf moteur
4- la peau d- nerf olfactif
5-lenez e- nerf optique

f- nerf tactile

5) Reproduit le tableau ci- dessous et place les animaux suivant les colonnes
correspondantes : le margouillat, le dindon, la cane, 1’abeille, la grenouille, la vipere, la
fourmi, la salamandre. 4pts

Oiseaux Reptiles Batraciens Insectes

6) Choisis la bonne réponse : 1pt
Quand I’eau passe de I’état liquide a 1’état solide on parle de :

a- condensation

b- solidification

c- fusion
7) Donne les modes de reproduction des plantes suivantes : le mil, le bananier, le manioc, la
citronnelle. 2pts

8) donne deux conditions d’une bonne germination. 2pts
9) Coche V si la réponse est vraie et F si elle est fausse :
Les premieres dents de bébé sont appelées dents de lait. A% F

10) Quelles sont les différentes sortes d’allaitement ? Lequel est le meilleur ?
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DESSIN

Durée 45Smn Coéf 1

Sujet :

Dessine un outil de travail d’un artisan et nomme-le.
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n2
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DICTEE

Durée : 30mn Coeff. : 1

Le chasseur

Tassé sur lui-méme, la carabine tenue a bout de bras et a ras de terre, le chasseur avangait
lentement. Chaque, pas soigneusement calculé le rapprochait de son but. Parfois, il s’arrétait,
et demandait a une pincée de poussiere de lui renseigner sur la direction du vent. Puis, il
repartait en tenant compte des précieuses indications.

Il mit un long temps pour faire cent metres. Accroupi derriere un tronc d’arbre calciné, il
contemplait le grand animal aux longues cornes. C’était une jolie béte.

REDACTION

Durée : 60mn Coeff. : 1

Sujet : Une manifestation a eu lieu dans ton village ou dans ta ville.

Dis de quelle manifestation il s’agissait et décris la.

N.B : Evite d’écrire le nom de ta localité dans ta rédaction

DESSIN

Durée : 45mn Coeff. : 1

Sujet : Dessine un fruit de ton choix et nomme le.
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ETUDE DE TEXTE

Durée : 60mn Coeff. : 2

Les singes sont des animaux qui nous ressemblent le plus. Parmi eux, les chimpanzés sont
spécialement intéressants. Ces animaux, habitant les foréts des régions équatoriales de
I’Afrique, vivent en communautés. Quand on les voit agir parfois, on penserait a une
communauté d’étres humains. Les plus grands nourrissent les plus petits et les protégent. On
sent ,entre eux 1’existence d’un esprit de partage, de solidarité et d’entraide comme le feraient
des hommes .Ils font aussi des mimiques et des grimaces rendant leur face expressive et c’est
surtout en cela qu’ils sont différents des autres animaux. Ils peuvent également se servir
d’objets trouvés dans leur environnement, les utilisant comme des armes ou comme des
outils. Sautant de branche en branche, ils se déplacent avec une agilité surprenante.

QUESTIONS

I-VOCABULAIRE

a- Explique :(2pts)
- vivre en communauté
- une agilité

b- comment est formé le mot spécialement ? (1pt)

Trouve un mot formé de la méme maniére (1pt)

c- Trouve le contraire de différents (1pt)

H-CONJUGAISON

« Ils peuvent également se servir d’objets trouvés... »

a- Releve le verbe conjugué et donne son infinitif (1pt)

b- Ecris la phrase suivante au passé compos¢ et au passé simple de I’indicatif (ils se
déplacent avec une agilité surprenante) (2pts)

c- Mets la ensuite a la forme interrogative (1pt)
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IHI-GRAMMAIRE

a-« Une agilité surprenante » donne la nature de surprenante (1pt)
b- donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte (2pts)

c- Fais l’analyse logique de la phrase suivante: « Les singe sont des animaux qui nous
ressemblent le plus » (2pts)

IV-INTELLIGENCE DE TEXTE

a- Trouve un titre au texte (1pt)

b- Releéve dans le texte deux expressions qui montrent que les singes sont réellement proches
des hommes (2pts)

c-Tu as un animal domestique que tu aimes bien. En cinq lignes dis pourquoi.(3pts)

N.B : La présentation est notée sur 10 points

OPERATIONS

Durée : 30mn Coeff. : 2

1) Choisis la bonne réponse. (4pts)
Le produit de 870,6 par 9,06 est de :

a) 7887,636
b) 7887,366
c) 788,7636
d) 78876,36

2)  Effectue/ (4pts)
18h03s — 45mn28s =
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3) Compléete la facture suivant : (4pts)

7 vélos a 83 200f I’unité = f
Remise de 5% S f
Net a payer S e f

4-3m de tissu cotitent 2 700f. Quel est le prix de 15m de tissu ? (4pts)

5- A l’aide de ton rapporteur et de ta régle trace un angle de 65° et dis de quelle sorte
d’angle il s’agit.

PROBLEME

Durée : 45Smn Coeff. : 2

Votre pere achéte un terrain rectangulaire de 250m de long et de 200m de large a 175 000f
I’hectare.

1-Calcule la surface et le prix d’achat du terrain.

Pour désherber le terrain votre peére emploie deux manoeuvres pendant 15 jours qu’il paie
chacun 1 500f par jour.

2- Quelle somme dépense-t-il pour ce travail ?

I1 entoure ce terrain d’une cloture valant 750f le metre.
3-Calcule la valeur de la cloture.

4- Calcule le prix de revient du terrain.

5- Votre pere revend ce terrain en faisant un bénéfice de 475 825f. A combien a-t-il vendu le
terrain ?
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HISTOIRE — GEOGRAPHIE

Durée : 45Smn Coeff. : 2

HISTOIRE

1-Complete le tableau ci-dessous en écrivant en face de chaque autorité le pouvoir qu’il
exerce (3pts)

Autorités Pouvoirs exercés

1-Le Premier ministre

2-Le juge

3- le député

2-Ecris en face de chaque royaume le nom de son fondateur (3pts)

3-Voici une liste de personnalités politiques du Burkina Faso :

Maitre Bénéwendé SANKARA, Roch Marc Christian KABORE, Tertius ZONGO, Juliette
BONKOUNGOU.

Releéve le nom de I’actuel premier ministre (1pt).

4-La traite des Noirs a donné naissance a un commerce entre 1’Afrique, 1’Europe et
I’ Amérique.

a- Comment appelait-on ce commerce ? (1pt)

a- Explique comment il se déroulait. (2pts)
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GEOGRAPHIE

1-Voici la situation des échanges commerciaux d’un pays en 1994.
- Valeur des importations = 588 milliards

-Valeur des exportations = 418 milliards

Comment juges-tu la balance commerciale de ce pays ? (1pt)

2-Fati est revenue du marché avec de I’huile, du sucre, de la farine et du lait fabriqué par des
usines burkinabé. Dis de quelle unité industrielle provient chaque produit. (2pts)

3-Nomme le : (3pts)

4- Cite trois pays arrosés par le fleuve Niger (3pts)

5-Voici une liste de pays d’Afrique : Egypte, Libéria, Maroc, Gabon et Cameroun.

a- Reléve un pays de I’ Afrique occidentale (0,5pt)

b- Reléve un pays de I’ Afrique du nord (0,5pt)
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SCIENCES

Durée : 45Smn Coeff.: 2

1-Le champ de ton oncle est pauvre et ne donne plus. Donne lui deux conseils pour améliorer
sa récolte. (2pts)

2-Pourquoi dit-on que I’allaitement maternel est le meilleur ? Donne trois raisons. (3pts)

3-L’agent d’agriculture conseille de semer en lignes. Donne deux avantages liés a cette
pratique. (2pts)

4- En observant un bébé, comment peut-on savoir qu’il est en bonne santé¢ ? Donne trois
¢léments de réponses (3pts)

5-Releve la bonne réponse (0,5pt)
a- le bacille de Hansen transmet la I¢pre.
b- le bacille de Hansen transmet la tuberculose
6-Voici une liste de métaux : or, aluminium, fer, chrome.
Reléve les métaux inoxydables (1pt)
7-Voici une liste de substances secrétées par 1’organisme humain
La sueur, la bile, la salive 1’urine, les larmes.
Releve les deux sucs digestifs (2pts)

8-Relie par une fleche chaque animale a son mode de nutrition. (2,5pts)

1- le margouillat a- carnivore

2- le rat palmiste b- granivore

3- la vache c- herbivore

4-1 e chat d- insectivore

5-le porc e- omnivore
f- rongeur

9-Dessine le tube digestif d’un ruminant et nomme ses différentes parties.
Croquis (2pts)
Noms (2pts).
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n°3
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DESSIN

Durée : 45 mns Coefficient : 1

Sujet : Dessine un fruit de ton choix et nomme — le.

REDACTION

Durée:1h Coefficient : 1

Sujet : Décris un jeu que tu pratiques avec tes camarades a 1’école ou au village.

DICTEE
Coefficient : 1 Durée : 30 mns
Titre : Aimez vos cahiers

Je vous conseille d’aimer vos cahiers avec passion. Aimer un cahier, c’est de ne pas
accepter qu’il y ait une seule tache, une seule erreur. C’est le vouloir beau, aimable, facile a
lire, ce qui suppose une écriture appliquée. Pour que le cahier soit ainsi, il est clair qu’on ne
peut pas rédiger un cahier a la hate. Vos cahiers doivent contenir les choses belles, vraies,
¢légantes. Un cahier est I’image de notre intelligence. Je juge de 1’avenir d’un enfant en
voyant ses cahiers.

1. GUITTON
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ETUDE DE TEXTE

Texte : La rentrée

La rentrée! Le matin de bonne heure les enfants débouchaient de tous les cotés, de toutes les
cours, les ruelles, avec des sacs sous le bras, des cerceaux en mains .L’école bruyante,
mouvementée, animée revivait .Elle faisait penser au retour des tisserins dans les palmiers.

La volée de moineaux lui était revenue. Partout des chants, des appels, des cris. Les anciens se
saluaient joyeusement, tandis que les nouveaux dépaysés cherchaient un maintien. Tombés
dans le monde des écoliers, désorientés, inquiet ils s’accrochaient a leurs parents.

Ici, 1’on jouait aux billes ; 12 on s’¢battait, ailleurs c’était des jeux de course ;un peu plus loin
le saute mouton, le football .

Bernard B. DADIE

QUESTIONS
I-VOCABULAIRE (5pts)

1-Explique : les enfants débouchaient de tous les cotés. (1pt)
2-comment est formé le mot désorienter ? (1pt)
-trouve deux mots formés de la méme manicre (1pt)

3-Trouve un homonyme de chant et emploie-le dans une phrase. (2pts)

II-GRAMMAIRE (5pts)
1-Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (4pts)

2-« Les enfants débouchaient de tous les cotés » .Réécris cette phrase en remplacant « cotés »
par « maisons » (1pt)

HI-CONJUGAISON (6pts)

1-Parmi les verbes suivants un seul n’est pas du méme groupe que les autres. Releve le :
déboucher, penser, revivre, chercher. (1pt)

2-« Les nouveaux s’accrochaient a leurs parents » .Mets cette phrase aux autres temps simples
de I’indicatif et au passé¢ composé. (4pts)

3-« La on s’¢ébattait. » Donne I’infinitif du verbe conjugué. (1pt)
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IV-INTELLIGENCE DU TEXTE
1-Dis pourquoi les nouveaux éléves s’accrochaient a leurs parents. (1pt)

2-Décris la rentrée scolaire dans ton école. (3pts)

SCIENCES

Coefficient : 2 Durée : 45 mns

1) Quelle maladie attaque les dents ? Que doit — on faire pour 1’éviter ? (2pts)

2) Réponds par V si la proposition est vraie et par F si la réponse est fausse. (3pts)
a) Les poumons, le foie, les reins et la peau sont des organes épurateurs du sang :
b) Le sida est une maladie des voies respiratoires.

3) Relie par une fleche chaque maladie au bacille qui la transmet :(2,5pts)

Maladies Bacilles

1- coqueluche a- Bacille de Hansen

2- Tétanos b- Bacille d’Ebert

3- Lepre c- Bacille de Koch

4- Tuberculose d- Bacille de Yersin

5- Fiévre typhoide e- Bacille de Bordet et
Gengou

f- Bacille de Nicolaier

4) Faites le croquis annoté de 1’appareil digestif de I’homme. (4,5pts)

5) Un champ est inondé par les eaux ; vous les évacuez. Comment appelle-t-on cette
opération ? Quelle est I’opération contraire ? (2pts)

6) Je seme du mil, du haricot et du sésame dans un méme champ. Comment appelle-t-on
cette pratique ? (1pt)

7) Quel est le premier vaccin obligatoire qu’on administre au nouveau-né ? (1pt)

8) L’allaitement maternel est la meilleure forme d’allaitement. Donnez trois (3) raisons
qui justifient cette affirmation. (3pts)

9) Citez deux (2) raisons qui peuvent empécher une mere de sevrer son bébé. (1pt)
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D’HISTOIRE GEOGRAPHIE

Coefficient : 2 Durée : 45 mns

D HISTOIRE

1) Parmi les personnalités suivantes, releve celle qui sont €lues : le préfet, le maire, le
haut-commissaire, le député. (2pts)
2) Le commerce triangulaire s’effectuait entre trois (3) continents. Cite-les. (3pts)
3) Coche la bonne réponse :(1pt)
Jean Gutenberg a invent¢ :

a- le moteur a vapeur ;

b- la poudre a canon ;

c- Dl’imprimerie
4) Pourquoi les Européens ont colonisé 1’ Afrique ? Donne deux (2) raisons. (2pts)
5) Réponds par vrai ou faux : (2pts)

a- le Burkina Faso compte 351 communes ;

b- le royaume du Yatenga fut fondé par Oubri ;

1) GEOGRAPHIE (10 pts)
1) Nomme les provinces dont les chefs-lieux sont : Ziniaré, Manga. (2pts)
2) Donne deux (2) caractéristiques de la zone équatoriale africaine. (2pts)
3) Cite deux (2) cultures de rente et deux (2) cultures vivrieres du Burkina Faso.(2pts)
4) Coche la bonne réponse.(2pts)
La balance commerciale d’un pays est excédentaire lorsque :

a- les importations sont égales aux exportations
b- les exportations dépassent les importations
c- les importations dépassent les exportations
5) Voici une liste de pays : Allemagne, Chine, Tchad, Japon.
Releve ceux qui sont sur le continent Asiatique (2pts)
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OPERATIONS

Coefficient : 2 Durée : 30 mns

1) Deux (2) freres ont récolté respectivement 4880,453 kg et 3500,79 kg de mais.
Calcule la masse totale de leur récolte. (4pts)

2) Un terrain de 33120 m2 est réparti en 92 parcelles égales. Quelle est la superficie de
chaque parcelle ? (4pts)

3) Une marchande de légumes place pour la premiere fois a la caisse populaire la somme
de 9500 f au taux de 6%. Calcule I’intérét rapporté par cette somme au bout de 36
mois. (4pts)

4) Un fit contient 2000 dl d’essence. Calcule le prix de cette essence sachant que le litre
cotite 610 f. (4pts)

5) Construis un triangle de c6tés : AB=4cm ; BC=8cm ; AC= 4cm ; Quelle est la nature
de ce triangle ? (4pts)

PROBLEME

Coefficient : 2 Durée : 45mns

Sur un champ rectangulaire de 350m de long sur 180m de large, un groupe de femme
produit du mais. Il a entouré le champ d’un grillage qu’il a payé¢ a crédit a 700 f le m.

a) Calcule le périmetre du champ ;
b) Calcule le prix d’achat du grillage
c) Calcule la surface du champ ;
d) Calcule la production totale du champ sachant que sur un ha il a récolté 1,5t de
mais.
Il a vendu 2/5 de la récolte a 60 f le kg afin de rembourser le crédit du grillage.

e) Quelle somme disposera-t-il ?
f) Pourra-t-il rembourser totalement le crédit cette année ?
Pourquoi ?
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n®4

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléves CPI 2008-2010 Page 23 sur 139



REDACTION

Durée : 1h00 Coef: 1

Sujet : Décris un animal domestique de ton choix.

DICTEE :
Durée : 30mn Coef: 1
La journée du paysan.

La journée nationale du paysan est un cadre de rencontre et d’échange direct entre
le Président du Faso et les producteurs du pays. Elle leur donne 1’occasion d’exposer leurs
produits, de débattre de leurs problémes pour en trouver des solutions.

L’organisation de cette journée est annuelle et tournante. Cette année, c’est la ville
de Koudougou qui a accueilli ces milliers de producteurs : agriculteurs, éleveurs, artisans,
pécheurs venus des différentes régions. L’espace du Théatre populaire a abrité des stands
d’exposition de ces divers produits. De nombreux visiteurs sont venus encourager ces braves
acteurs du développement.

DIALLO Harouna / Eléve CPI /1° année.

ETUDE DE TEXTE :

Texte : Le petit marché de notre école

Le marché de notre école est situé non loin de la cour de récréation. Assises a
I’ombre des arbres alignés le long du mur, quelques six marchandes y vendent des friandises,
beaucoup appréciées des éleves.

Pendant la récréation, nous y achetons des beignets, des gateaux, des arachides, du
bissaps sucré et bien d’autres aliments .Quand un éléve achéte quelque chose, il n’en mange
qu’une partie car de petites mains quémandeuses 1’envahissent. Certains camarades retournent
insatisfaits et guettent de nouveaux heureux clients.

Quand la cloche retentit pour la fin de la récréation, le petit marché se vide de son
monde.
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QUESTIONS

D VOCABULAIRE (5pts)
1). Explique : « le petit marché se désemplit brusquement ». (1pt)

2). Réponds par vrai ou faux. « Les friandises sont des aliments bons a manger ». (1pt)
3) Trouve le contraire de : « des mains quémandeuses ». (1pt)
4) Comment est formé le mot « insatisfait » ? (1pt)

-Trouve un autre mot form¢ de la méme maniére. (1pt)

II) CONJUGAISON (5pts).
1). « De petites mains quémandeuses I’envahissent. »
-A quel groupe appartient le verbe de cette phrase ? (1pt)
2). « ...six marchandes y vendent des friandises. »
- Réécris cette phrase en mettant le verbe au passé composé. (1pt)
3). Mets la derniere phrase du texte a I’imparfait de I’indicatif. (2pts)
4). « Certains camarades retournent insatisfaits. »

-Quel est I’infinitif du verbe conjugué dans cette phrase ? (1pt)

III) GRAMMAIRE (5pts)
1) Remplace les mots soulignés par un pronom personnel dans les phrases suivantes : (2pts)

-Les ¢€léves achétent beaucoup de friandises

-Marie et moi mangeons du sésame sucré

2) Nature et fonction des mots soulignés dans le texte. (3pts)

Six (six marchandes), I’ (I’envahissent), récréation (la cour de récréation)

IV) INTELLIGENCE DU TEXTE (5pts)
1) A quel moment ce marché est-il aminé ? (2pts)
2) Le marché de votre village bat son plein .Hommes, femmes et enfants vont et
viennent, discutent. Brusquement une pluie arrive. Raconte en six lignes maximum.

(3pts)
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HISTOIRE-GEOGRAPHIE (20pts)

Durée : 45Smn Coefficient : 02

I) HISTOIRE (10pts)
1) Quelle est la devise actuelle du Burkina-Faso ? (1pt)

2) Lors de la traite des Noirs, un commerce a été¢ établi entre 1’Europe, 1’Afrique et
I’ Amérique.

a) Comment s’appelait ce commerce ? (1pt)

b) Explique comment il se faisait. (1,5pt)

3) Copie I’énoncé et écris V si la proposition est vraie et F si la proposition est fausse.
a) L’actuel Président de la Commission de I” UA est Jean Ping. (1pt)

b) L’actuel Secrétaire Général de I’ONU est Koffi ANAN. (1pt)

c¢) Le royaume du Gourma a été fondé par Diaba LOMPO. (1pt)

4) Copie et relie par une fleche chaque responsable a la circonscription administrative
qu’il dirige.

Responsables Circonscriptions
a-Commune
1-Gouverneur b-Département
2-Haut-commissaire c-Village
3-Maire d-Région
4-Préfet e-Province

5) Releve la bonne réponse (1pt).
L’indépendance du Burkina-Faso a été proclamée :
a- le 4 aofit 1983
b- le 5 aott 1960
c- le 2 juin 1991
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IT) GEOGRAPHIE (10pts)

1) Par la route, Tindaogo part de Banfora pour Dori en passant par Ouagadougou.
Sur une carte du Burkina Faso, place les zones climatiques traversées. (4pts)

2) Maman raméne du marché les produits suivants : la farine du blé, du sucre, une boule du
savon, un gobelet en plastique.

Quelles usines du Burkina Faso peuvent les avoir produits. (2pts)

3) Relie par une fléche chaque pays a sa capitale (2pts)

Pays Capitales
1- Afrique du Sud a-Tripoli
2-Cote d’Ivoire b-Bamako
3-Lybie c-Accra
4-Mali d-Yamoussoukro
5-Somalie e-Pretoria
f-Mogadiscio

4) Dans quel continent se trouve chacun des pays suivants ?

Burkina Faso, France, Chine. (1,5pt)

SCIENCES

Durée : 30mn Coefficient 02

1. Voici une liste de combustibles : bois, essence, gaz butane, pétrole. Reléve ceux qui sont
liquides. (2pts)

2. Pourquoi dit on que 1’eau est un solvant ? (2pts)

3. Relie par une fléche chaque animal a sa famille (5pts)

1. le capitaine a) batraciens

2. la grenouille b) crustacés

3. le margouillat ¢) mammiferes
4. le pigeon d) oiseaux

5. la vache e) reptiles
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f) vers
4. Copie I’énoncé et coche dans la case V si ’affirmation est vraie ou dans la case F si elle est
fausse. (3pts)
a) La riziere de Bila manque d’eau, il doit I’irriguer. V. F.
b) Le mil se reproduit par bouturage. VvV F.
c¢) La plante respire par les feuilles vV F

5. Cite deux précautions qu’une femme enceinte doit prendre pour accoucher en bonne santg.
(2pts)

6. Que signifie I. S. T ? Donne un exemple.  (2pts)

Fais le schéma annoté de ’appareil respiratoire de ’homme. (4pts)
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OPERATIONS

DUREE : 30mn COEF :02

1.) Madi a 487,32g d’or. Paul en a 21856 kg .quel est le poids de I’or ? (en gramme) . (4pts)
2.) Un voyageur quitte chez lui a 6h45mn22s et arrive destination a 9h25mn. Quelle est la

3.) Partage 10800f entre Omar et Sidi de sorte que Omar ait le double de la part de Sidi.
(4pts)

4.) Un capital de 300000f est placé au taux 8% pendant 6 mois .Quel intérét rapporte t-il ?
(4pts)

5.) Construis un cercle de 6cm de diametre. (4pts)

PROBLEME :
DUREE : 45Smn COEF: 02
Un berger de la province de la Kossi a vendu 18 veaux a raison de 125000f 'un.
a.) Quel est le montant de cette vente ? (4pts)

I1 garde les 2 /5 de sa recette et partage le reste entre ses deux fréres Sambo et Belko de sorte
a ce que Belko ait 95000f de plus que Sambo.

b) Combien a-t-il gardé pour lui-méme ? (4pts)
c.) Quel sera la part de chacun de ses deux freéres ? (5pts)
Belko place ce qu’il a regu en banque au taux de 4% pendant deux ans et demi.

d.) Combien représentent le capital et les intéréts réunis ? (7pts)
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n°5
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REDACTION

Durée : 1heure Coefficient : 1

Sujet : Tu as pris part a un voyage avec des amis : dis a quelle occasion le voyage a été
organis¢ et raconte comment il s’est déroulé.

EPREUVE DE DICTEE

Durée : 30mn COEF:1
Jour de marché dans mon village

Le marché de mon village se tient tous les sept jours. C’est 1’occasion pour les
habitants de vendre, d’échanger et de faire des provisions pour la semaine.

Tot le matin, les marchandes des villages voisins prennent le chemin du marché
avec leurs marchandises sur la téte.

A midi le marché bat son plein. Sous les hangars, les populations se désaltérent
avec la biere de mil locale dans la bonne humeur ou son de balafon et plaisanterie se cotoient.

La féte se poursuit ainsi jusqu’a la tombée de la nuit.

Yehoun N Frédéric

ETUDE DE TEXTE :

Dure : 1 heure Coefficient : 2

Texte : I’homme de pierre

Un cultivateur s’en allait au champ lorsqu’il entendit des cris de douleur. Croyant qu’il
s’agissait d’'un homme blessé, il se dirigea vers ces cris.

Mais a sa grande surprise, il vit un serpent qui se tordait de douleur.

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléves CPI 2008-2010 Page 31 sur 139



L’homme voulut se sauver, mais le serpent lui dit aussitot : N’aie pas peur. J’ai la
gorger pleine de fourmis magnans. Voudras —tu m’en débarrasser ?

L’lorsque ce fut fait, le serpent ravi, remercia son sauver et ajouta Que veux tu que je te
donne eu récompense ?

Je voudrais vivre aussi longtemps qu’une pierre

Le serpent lui donna alors des feuilles et dit: « Prends ces feuilles et arrivé a la
maison, étendu & méme le sol de ta baignoire, couvre —toi avec elle »

Rentré au village, I’homme, fit ce que le serpent lui avait dit . Au bout d’une
heure, il était transformé en pierre.

Etienne Djolé

QUESTIONS

I- Vocabulaire (4points)
1) Expliquez : se tordre de douleur, se sauver. 1 point

2) Trouvez un synonyme au mot : maison. 1 point
3) Donnez un mot de la méme famille que : ’homme. 1 point

4) Quel est le contraire de pleine dans gorge pleine ? 1 point

II- Conjugaison (4 points)

1-Donnez I’'infinitif des verbes contenus dans la phrase suivante : Mais a sa grande .....de
douleur 1 point

2-Ecrivez la phrase : Il se dirige vers ces cris aux temps suivants : futur simple, présent et
passe composé (3 points)

IT1- Grammaire (5 points)

1-Nature et fonction des mots soulignés dans le texte : Champs, douleur, grande, le serpent . 4
point

2- « Aubout ........ transformé en pierre »

Coche la bonne réponse

-Cette phrase est une proposition indépendante.

Vrai ou faux
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IV — Intelligence du texte (7 points)

1) Que demande ’homme eu récompense de sa bonne action ? 2 points

2) L’homme a-t-il obtenu ce qu’il voulait ? Pourquoi ? 2 points

3) Si vous étiez a la place de cet homme qu’auriez vous demandé au serpent en
récompense ? Dites pourquoi ?3 ponts

DESSIN
Durée : 45 mn COEFFICIENT 1

SUJET : Dessinez un oiseau de la basse- cour et nommez-le

HISTOIRE GEOGRAPHIE

Durée : 45 mn Coefficient : 2

I- Histoire

1-Mets une croix dans la cage qui correspond a la bonne réponse

Soundjata Keita vainquit Soumangourou Kanté roi du Sosso en 1235

Vrai O Faux O I pt

2- Cite deux (02) noms de femmes qui ont marqué I’histoire du Burkina Faso. 2 pts

3- En quelle année I’esclavage fut aboli dans la colonie francaise ? 1 pt

4- Copie et relie par une fleche chaque personnalité a la circonscription administrative qu’elle
dirige. 5 pts
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Personnalités Circonscription administrative

1- Gouverneur a- Commune
1- Haut —Commissaire b- Département
3-Maire c- Province
4-Prefet Nation
5-President du Faso e- Région

f- Secteur

5- Relevé la lettre qui correspond a la bonne réponse
Le vaccin contre la rage a été découvert par :

a- Christoph Colomb
b- Jean Gutemberg
c- Louis Pasteur

II- Géographie

1- Cite le seul pays anglophone qui fait frontiére avec le Burkina Faso. 1 pt
2- Voici une liste de produit agricoles burkinabé : coton, mil, mais, igname, sésame,
Arachide, sorgho.

Relevé ceux qui sont des cultures de rente. 3 pts

3- Mets une crois dans la cage qui correspond a la bonne réponse. 1 pt
Le Nil est le plus long fleuve d’Afrique.

Vrai O Faux o

4. Copie et relie par une fleche chaque pays a sa capitale. 5 pts

Pays Capital

1- Etat-unis a- Abuja

2- France b-Bamako

3- Liybie c- Ouagadougou

4- Mali d-Paris

5-Nigeria e- Tripoli
f-Washington
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SCIENCES

Durée:1h coéf:2

1) Cite trois modes de transmission du SIDA (3pts)
2) a) que se passe-t-il quand une artére se coupe ? (3pts)
b) que faut-il faire dans ce cas ? (1pt)

3) Relie par une fléche 1’animal cité a son mode de nutrition.

Animal Mode de nutrition

1) le chat a) Carnivore

2) le lapin b) granivore

3) le porc ¢) herbivore non ruminant

4) la poule d) herbivore ruminant

5) la vache €) omnivore (2,5pts)
f) rongeur

4) Releve la lettre correspondant a la bonne réponse :
Le butane est un combustible :
a) gazeux (1pt)
b) liquide
c) solide
5) Mets une croix dans la case qui correspond a la bonne réponse.
On mesure la température a I’aide d’un pluviometre. A% i F i
6) Cite causes de la dégradation du sol.
7) Coche dans la case qui correspond a la bonne réponse.

L’humus rend le sol meuble : A/ O F O
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8) Relie par une fléche chaque plante a son mode de reproduction

Plante mode de reproduction
1) arachide a) bouturage
2)riz b) drageonnage
3) manguier c) greffage
4) igname d) marcottage
5) le bananier e) repiquage
f) semis

9) Qu’est-ce que la layette ?

10) Une femme enceinte doit surveiller sa santé ; donne 2 autres conseils pour bien tenir la
grossesse (2pts)

11) on dit que I’allaitement maternel est plus indiqué pour le bébé. Donne 2 raisons qui
expliquent cela.

OPERATIONS

Durée : 30mn Coefficient : 2

1. Copie et coche la bonne réponse : (4pts)
Le produit de 289,7 et 0,649 est :

a. 186,015

b. 188,0153

c. 189,0153

d. 198,0153
2. Convertis, pose et effectue :

0,74 km2 +2485a+50hm2=.......... a (4pts)
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3. Deux freres doivent se partager une somme de 6400f. Le plus agé a 800f de plus que son
cadet. Quelle est la part de chacun ? (4pts)

4. Quel est le capital qui, placé au taux de 8% rapporte 48000f au bout de 10 mois ?  (4pts)

5. Construis un triangle rectangle aux dimensions suivantes : base= Scm ; hauteur= 6cm

(4pts)

PROBLEME
Durée : 45mn Coefficient : 2

Un fonctionnaire gagne 61500f par mois. Il demande a la banque un prét qui vaut 4 fois son
salaire.

1. Quel est le montant de ce prét ?

2. La banque lui accorde le prét avec un intérét de 12%. Quelle somme doit-il rembourser ?
3. Cette somme doit étre versée en 15 mois.

Quel est le montant d’un versement ?

4. Avec le montant du prét le fonctionnaire achéte un poste radio cassette a 90.000f et un
frigidaire a 125.000f. Le commergcant lui fait une remise de 15% sur le prix du frigidaire.

Combien a-t-il dépensé pour les deux articles ?

5. Combien lui reste-t-il ?
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n‘

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléves CPI 2008-2010 Page 38 sur 139



D’HISTOIRE- GEOGRAPHIE

I- HISTOIRE
1/ Choisis la bonne réponse. 1pt

Les mossis sont venus du :

a- Royaume de Ouagadougou
b- Royaume de Gambaga
c- Royaume du Yatenga
d- Royaume du Gourma
2/ Parmi les provinces suivantes, reléve celles qui tirent leurs noms d’anciens royaumes :

Boulgou, Kénédougou, Oubritenga, Léraba, Yatenga.lpt

3/ Voici une liste de dates ; reléve celle qui correspond a la création de la colonie de Haute-
Volta. Ipt

a-1848
b-1900
c-1919
d-1939

4 / Relie par une fleche chaque date a son événement. Spts

1-1945 a. Adoption de la constitution actuelle du Burkina Faso
2-11 décembre 1958 b. fin de la deuxiéme guerre mondiale

3-5 aotit 1960 c. La Haute Volta change de nom

4- 4 aolit 1984 d. Indépendance du Burkina Faso

5-2 juin 1991 e. Commémoration de I’'indépendance du Burkina Faso

f. Guerre entre le Mali et le Burkina Faso

5/ Qu’est-ce que le commerce triangulaire ?
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II- GEOGRAPHIE
1/ Coche la bonne réponse. 1 pt

La superficie du Burkina Faso est environ :

a- 272527 km?
b- 274200 km?
c- 276 000 km?

2/ citez deux provinces de la région du centre ouest. 1pt

3 / Sur une carte du Burkina Faso, placez trois villes traversées par le chemin de fer. 4pts

4/ Appréciez la balance commerciale du Burkina Faso en une année donnée. 4pts

Importations : 975 795 000 000f
Exportations : 475 895 000 000f

NB : ce groupe n’a envoyé que I’épreuve d’histoire et de géographie.
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n°7
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REDACTION

Durée : 1 heure Coefficient : 01

Sujet :

Lors d’une promenade en brousse, tu surprends un paysan entrain d’abattre des arbres pour
agrandir son champ. Quels conseils peux-tu lui donner ?

DICTEE
Durée : 30 minutes Coefficient : 1
La boucle du coton

La saison cotonniere a ¢ét€¢ bonne. Les vaillants paysans ont bien travaillé. Le coton a
bien produit et tout le monde est content. Une couse cycliste est encore organisée par la
SOFITEX a travers les régions cotonni¢res de notre pays. Aujourd’hui, les coureurs
traverseront notre village. Trés tot le matin, les spectateurs se sont alignés le long de la rue
principale.

Bientot, le peloton des cyclistes lancé a toute vitesse apparait dans un nuage de
poussiere. Les spectateurs applaudissent et lancent des cris d’encouragement.

D’apres les membres du groupe n°7. Eleves CPI 2008-2010

NB : Ecrire au tableau SOFITEX
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ETUDE DE TEXTE

Durée : 1 heure Coefficient : 2

Ecriture / Présentation : 1

L’année derniere, des jeunes étudiants venus de nos villes se sont installés au Sourou
avec la ferme décision de s’attacher a la terre meére.

Dans cette vallée, les terres sont fertiles et favorables a la culture du mais, du riz, de la
pomme de terre et méme du blé. Les champs s’étendent a perte de vue et les oiseaux pillards
s’abattent sur eux comme des gouttes de pluie.

Dans ces champs, chacun y trouve son compte : ici on repique le riz, 1a on cultive ou
sarcle le mais, plus loin, on voit de jeunes agriculteurs, manches retroussées, creuser des
rigoles pour irriguer les terres moins humides.

Nul doute que les efforts de ces pionniers seront récompenseés.

D ’apres le texte de la dictée au concours du PMK/ session de 1995.

QUESTIONS (20 points)

I. Vocabulaire (5 pts)

1. Donnez le sens des mots et expressions suivantes :

- aperte de vue. (1 pt)
- terres fertiles. (1 pt)

2. Donne deux (02) mots de la méme famille que terre. (2 pts)

3. Trouve le contraire de : favorables. (1 pt)

II. Conjugaison (5 pts)

« Les champs s’étendent a perte de vue et les oiseaux pillards s’abattent sur eux comme des
gouttes de pluie. »

1. Reléve les verbes de cette phrase et donne leur infinitif. (2 pts)
2. Mets cette phrase au futur simple, a I’imparfait et au passé composé de I’indicatif. (3 pts)

III. Grammaire (4 points)

1. Nature et fonction des mots soulignés dans le texte : fertiles ; chacun. (2 pts)
2. Reléve dans le texte deux (02) compléments circonstanciels de lieu. (2 pts)
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IV. Intelligence du texte (6 points)

1. Quelles cultures pratique —t- on dans cette vallée ?
2. A la fin de vos études, quel métier aimeriez-vous exercer ? dites pourquoi. (5 a 6 lignes
maximum). (4 pts).

HISTOIRE — GEOGRAPHIE

Durée : 45 minutes Coefficient : 02

I. Histoire (10 points)

1) Qu’est-ce que le commerce triangulaire ? (1 pt)
2) Par une fléche, relie le nom de 1’auteur a sa découverte (5 pts)

Auteurs Découvertes
1. Alexander Flemming a. vaccin antirabique
2. James Watt b. poudre a canon
3. Jean Gutenberg c. pile électrique
4. Louis Pasteur d. pénicilline
5. Volta €. moteur a vapeur

f. imprimerie
3) Coche la case V si la proposition est vraie et F si la proposition est fausse. (1 pt)
a. Thomas Sankara et Mathieu Kérékou ont résisté a la pénétration coloniale
Vrai () Faux (]
b. Famagan Ouattara est le fondateur du Gouiriko. Vrai (] Faux (]
4) Parmi les personnalités suivantes, releve celles qui sont €lues. (2 pts)

Le ministre, le maire, le préfet, le gouverneur, le député, le haut-commissaire.
5). Nomme le premier président du Burkina Faso (ex-Haute —Volta). (1 pt)

I1. Géographie (10 points)

1) Quel est le type de climat du Burkina Faso ? (1 pt)
2) Coche la bonne réponse. (2 pts)
Le Burkina Faso compte :
a- 33 régions () 23 régions () 13 régions ()
b- 202 communes rurales __J) 302 communes rurales __J 502 communes rurales (]
3) Sur la carte du Burkina Faso, place les sites suivants. (4 pts)
- Le barrage hydro-¢lectrique de la Kompienga
- Lavieille mosquée de Bobo Dioulasso
4) Cite le plus long fleuve d’Afrique. (1 pt)
5) Nomme le pays le plus peuplé du monde et le continent dans lequel il se trouve. (2 pts)
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SCIENCES D’OBSERVATION

Durée : 45 minutes Coefficient : 2

1) Pourquoi dit-on que le crapaud est un batracien ? (1pt)
2) Cite une maladie causée par un insecte et une maladie causée par I’eau de boisson. (2 pts)
3) Réponds par vrai (V) si la proposition est vraie et par faux (F) si elle est fausse. (3pts)

a. La carpe est un ovipare.  Vrai (] Faux ()
b. La luxation c’est quand la téte de 1’os sort de sa cavité. Vrai (]  Faux (]
c. Le fer est un métal inoxydable. Vrai (] Faux ()

4) Fais la coupe annotée d’un os long. (4,5 pts)
5) Relie chaque mode de reproduction a la plante correspondante. (2,5 pts)

Mode de reproduction Plante
1. Bouturage a. arachide
2. Drageonnage b. citronnelle
3. Greffage c. bananier
4. Marcottage d. manguier
5. Semis €. manioc
f. tomate

6) En quoi consiste :
a. Larotation des cultures ?
b. L’association des cultures ? (2 pts)
7) Nomme un insecte qui détruit les plantes. (0,5 pt)
8) Qu’est-ce qu’une visite post-natale ? (1 pt)
9) Cite deux avantages de I’espacement des naissances. (2 pts)
10) Voici les différentes sortes d’allaitement : allaitement maternel, allaitement mixte,
allaitement artificiel.
a. Lequel convient mieux au béb¢ ? (0,5 pt)
b. Dis pourquoi. (1 pt)

DESSIN / TRAVAIL MANUEL (10 points)

Durée : 45 minutes Coefficient : 01
Le candidat traitera l’'un des sujets au choix.
Dessin (10 points)

Sujet : Dessine un €pi de mais avec ses graines visibles.

Travail manuel (10 points)

Sujet : Au milieu d’un tissu carré de 10 cm de c6té, dessine une fleur que tu vas broder.
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OPERATIONS

Durée : 30 minutes Coefficient : 2

1) Trouve le produit de 1410,09 et de 5,14 (4 pts)
2) Convertis, puis calcule :

8t45hg—-3q900 g= .... Kg (4 pts)

3) Une école recoit de I’inspection 260 kits scolaires, soit 80% du nombre des éleves.
Calcule I’effectif total de I’école. (4 pts)

4) Un mach de foot-ball débute a 15h 30 mn. Sachant que chacune des deux mi-temps
dure 45 mn, a quelle heure prendra fin le match si les joueurs observent une pause de
15 mn ? (4 pts)

5) Un triangle dont les cotés ont la méme mesure a un périmetre de 24 cm. Construis
cette figure et nomme-la. (4 pts)

PROBLEME
Durée: 45 minutes Coefficient: 02

Un terrain en forme de trapéze a les dimensions suivantes : grande base = 250 m, petite
base = 150 m, hauteur = 100 m.

1) Calcule I’aire du terrain. (4 pts)

Le propriétaire décide de diviser son terrain en deux parties de telle sorte que la premiére
partie soit un rectangle dont la mesure de la longueur est identique a la hauteur de terrain. La
largeur est de 48 m.

2) Trouve I’aire de la deuxiéme partie du terrain. (9 pts)

Sur cette deuxiéme partie, il ensemence du mais et obtient alors un rendement estimé a
2,5t. 800 kg de ce mais sont réservés a la consommation familiale.

3) Calcule la masse du mais restant. (3 pts)
Le reste du mais est vendu a 175 F le kilogramme.

4) Quelle somme retire-t-il de la vente ? (4 pts).
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n°8
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REDACTION :

Sujet : Ton voisin jette ses ordures dans la rue. Explique-lui les dangers de son
comportement et donne-lui des conseils.

DICTEE :

Durée : 30mn Coefficient : 1

Un quartier insalubre

Les ordures ménageres sont entassées devant les concessions. Les rares poubelles qui
existent ne sont jamais vidées.

L’eau sale de la lessive ou de la vaisselle est jetée dans la rue.

De partout se dégagent des mauvaises odeurs. Las sachets noirs, soulevés par le vent,
s’envolent ou roulent par terre. D’autres restent accrochés aux arbres.

Pour avoir un cadre de vie sain, nettoyons notre quartier.

D ’apres un éleve Conseiller Pédagogique Iltinérant.

ETUDE DE TEXTE

Durée : 60mn Coefficient : 2
Texte : la premicre pluie

Soudain, un nuage de poussiere s’¢leve. Il cache un moment la lumiére du soleil. L’air
chaud fouette les visages, emplit les yeux de poussiere. Il va pleuvoir ! Tout le monde se leve.
Les femmes rentrent vite leurs marmites et leurs calebasses. Pendant que le tisserand enroule
rapidement sa toile, des hommes grimpent sur les toits pour boucher quelques trous.

Des éclairs apparaissent dans le ciel qui devient de plus en plus noir. Dans le lointain,
des grondements de tonnerre se font entendre. Le vent souffle, apportant une bonne odeur de
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terre mouillée. Il souffle de plus en plus fort, souléve encore la poussiere, arrache les feuilles
séches, courbe les arbres.

Aissa qui était dans la classe et qui écrivait encore, sort. Elle rejoint Karim. Le soleil est
entierement caché derriere un gros nuage gris. Comme le bruit du tonnerre se rapproche, les
enfants se dépéchent de rentrer a la maison.

Livre de lecture CE2, Karim et Aissa page 152

QUESTIONS /20

I- VOCABULAIRE (Spts)

1) Donne le sens de :
- Les grondements de tonnerre (1pt)
- Les enfants se dépéchent (1pt)
2) -Comment est formé le mot : rapidement (1pt)
- Donne un mot formé de la méme maniere (1pt)

3) Donne le contraire de : boucher (boucher les trous) (1pt)

II- CONJUGAISON (Spts)

1) Aissa écrivait encore. Donne I’infinitif et le temps du verbe de cette phrase. (1pt)
2) Ecris la méme phrase au plus-que-parfait de I’indicatif (1pt)

3) Tout le monde se léve. Ecris cette phrase au futur simple de [’indicatif.(1pt)

4) Le vent arrache les feuilles séches.

- A quelle voix est écrite cette phrase ? (1pt)

- Ecris la phrase a la voix contraire. (1pt)

III- GRAMMAIRE (5pts)
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1) Donne la nature et la fonction des mots soulignés. (3pts)
2) Fais I’analyse logique de la phrase suivante :

Des éclairs apparaissent dans le ciel qui devient de plus en plus noir. (2pts)

III- COMPREHENSION (5 pts)

1) Pourquoi tout le monde se précipite-t-il ? (1pt)
2) Reléve une expression qui montre 1’action du vent.(1pt)

3) Imagine en sept (7) lignes maximum la suite de 1’événement. (3pts)

HISTOIRE ET GEOGRAPHIE

Durée : 45Smn Coefficient : 2
L. HISTOIRE
1. Ordonne les étapes de la préhistoire, de la plus ancienne a la plus récente. (1,5 point)
-Age des métaux
-Age de la pierre taillée
-Age de la pierre polie
2. Réponds par vrai ou faux. (1point)
-Le plus ancien des empires noirs fut I’empire du Mali
3-Cite le nom de trois femmes qui ont marqué I’histoire du Burkina précolonial
4-Quelle est I’organisation qui regroupe tous les pays indépendants d’ Afrique ?
Ou se trouve son siege ? (2points)
5-Parmi les personnalités suivantes choisis celles qui sont ¢lues (2points)
a- Le maire
b- Le préfet
c- Le haut commissaire

d- Le député

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléves CPI 2008-2010 Page 50 sur 139



6-Choisis la bonne réponse
Maurice Yaméogo devient président de la Haute Volta, actuel Burkina Faso en (1point)
a-1932
b-1958
c-1960
d-1970

7-Nomme un explorateur qui a visité la Haute Volta actuel Burkina Faso (1point)

IT .GEOGRAPHIE

1-Quelles sont les voies de communication qui relient le Burkina Faso a la Cote d’Ivoire ?
(1,5 points)

2-Au Burkina Faso ; I’agriculture rencontre des difficultés. Cite-en deux. (2points)
3-Réponds par vrai ou faux. (1point)

Le Ghana est un pays anglophone d’ Afrique centrale.
4-Parmi les pays suivants choisis ceux qui se trouvent en Asie : (1point)

a-Chine

b-Benin

c-France

b-Japon

5-Sur une carte du Burkina Faso, place les villes de Ouagadougou ; Bobo Dioulasso et Dori.
(4,5points)
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SCIENCES :

Cite trois (3) organes épurateurs du sang (1,5pt)

Parmi les maladies suivantes, reléve celles dont on peut se protéger par un vaccin : fievre
jaune, fievre typhoide, paludisme, tétanos, tuberculose. (1,5pt)

Recopie et relie par une fleche chaque animal a sa classe. (2,5pts)

Animal Classe
1-abeille a- batraciens
2-grenouille b- insectes
3-margouillat c- mammiferes
4-poule d- oiseaux
5-vache e- reptiles

f- rongeurs

4) Voici une liste d’aliments : [égume, poisson, igname, beurre.

Reproduis le tableau ci-dessous et place les aliments suivant les colonnes
correspondantes :

Lipides Glucides Protides Vitamines

5) Réponds par vrai si la proposition est vraie et par faux si la proposition est fausse.
L’or est un métal inoxydable. (1pt)
6) Quels sont les trois (3) états de la matiere ? (1,5pt)
7) Recopie et complete (0,5pt)
L’allaitement qui convient le mieux au béb¢ est I’allaitement .......
8) Recopie et entoure la lettre de la bonne réponse. (0,5pt)
Le premier vaccin que le bébé doit recevoir est :

DTCoq + Polio 1
BCG
Le vaccin anti-rougeoleux
9) Qu’est ce qu’une primipare ? (2pts)

10) Recopie et coche la bonne réponse (1pt)
Le bananier se reproduit par :

bouturage
marcottage
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drageonnage
11) Cite deux techniques culturales qui permettent d’entretenir le sol. (2pts)

12) Fais le schéma annoté de 1’estomac d’un ruminant. (3,5pts)

OPERATIONS

1-Calcule la somme de 3450m, 75m et 625m (4points)
2-Choisis la bonne réponse. (4points)
Le quotient de 5125,75 par 0,25 est :
a-2050,3
b-20503
c-205,03
3-Tout au long d’une rue de 1600m on plante une ligne d’arbres espacés de 20m entre eux.

Calcule le nombre d’arbres plantés sachant qu’il y a un arbre a chaque extrémité de la
rue. (4points)

4-Un car roulant a une vitesse moyenne de 75km/h parcourt une distance de 120km.
Calcule le temps mis par le car pour parcourir cette distance. (4points)
5-Construis un trapeze rectangle de dimensions suivantes : (4points)
Grande base : 6¢cm
Petite base : 4cm

Hauteur : 3cm
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PROBLEME
Un agriculteur posséde un terrain rectangulaire de 250m de long sur 85m de large.
1-Calcule la surface de ce terrain. (4points)
Il exploite les 2/5 de ce terrain pour la culture du coton et laisse le reste en jachere.
2-Calcule la surface exploitée (4points)
Cet agriculteur a récolté 4,5t de coton qu’il a vendu a 160f le kg.
3-quel est le prix de vente de son coton ? (5pionts)

Avec cet argent, il rembourse ses dettes qui s’¢élévent a 375000f et place le reste dans une
banque au taux d’intérét de 10%.

4-Calcule la somme placée en banque. (2points)

5-Quel intérét tire-t-il de ce placement au bout de 2ans ? (Spoints)

DESSIN

Sujet : Dessine un habitat traditionnel de ton choix et indique son nom.
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BANQUE DE SUJETS DU GROUPE n°9
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REDACTION

Sujet : vous avez déja pensé au choix du métier que vous exercerez plus tard.

Dites quel est ce métier et quelles sont les raisons de votre choix.

DICTEE
Titre : la promotion de la culture africaine

Chaque peuple du monde a une culture qui indique son identité. La culture africaine
tend a disparaitre au profit de celle étrangere. L’esclavage et la colonisation sont a 1’origine de
cet abandon des valeurs du continent noir.

Pour promouvoir ces diversités culturelles, le Burkina Faso organise les manifestations
suivantes : le S.I.LA.O, la S.N.C et plusieurs festivals. Pendant ces fétes, les artistes et les
hommes de culture se rencontrent pour échanger et faire des projets.

D’apres un auteur burkinabé

N.B : écrire au tableau : S.1.A.0, S.N.C

ETUDE DE TEXTE

Titre : ’homme et le serpent

L’homme passait quand deux femmes tournaient autour d’un serpent. A son arrivée,
il écarta les femmes et voulu écraser I’animal a coups de talon. Il le manqua. La béte sauta
dans son pantalon et progressait de plus en plus vers la cuisse. L’homme dansa plusieurs fois
sur place. L’animal ne tombait pas. La débandade commencga. Les femmes détalérent vers le
village ; ’homme les suivit en criant : au serpent ! Au serpent ! A son approche, toute foule se
dispersait.

Enfin trés épuisé, il s’écroula au bas d’un arbre en attendant la mort qui ne venait
pas. Le serpent était tombé a son insu.

QUESTIONS

L. VOCABULAIRE : 5pts

1- explique : la débandade 1pt

2- choisis la bonne réponse : 1pt
en attendant sa mort c’est :
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a)-en attendant de se relever
b)- en attendant la fin de sa vie
¢)- en attendant le sommeil
3- trouve un synonyme de €puisé : 1pt

4- donne deux homonymes de vers et emploie chacun d’eux dans une phrase
personnelle.2pts

II-CONJUGAISON 4 pts
Le serpent était tomb¢ a son insu

1- réponds par vrai si la proposition est juste et faux si elle est fausse : 1pt
le verbe de cette phrase est au plus- que- parfait de I’indicatif.

2- mets cette phrase au passé simple, au présent et au futur simple de I’indicatif : 3 pts

[II-GRAMMAIRE : 4pts

Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.

IV- INTELLIGENCE DU TEXTE : 7pts

1- Compréhension : 2pts
Cet homme n’est pas prudent. Reléve un passage du texte qui le montre : 2pts

2- Expression : 5pts
Un jour, tu as eu trés peur. Raconte en cing (5) lignes

DESSIN

Sujet : dessine un panier plein de fruits.
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HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE (20 pts)

I- HISTOIRE (10 pts)

1- relie par une fleche les dates suivantes aux événements correspondants : (2,5pts)

Dates Evénements
1- 30 mars 2001 a- avenement de la révolution
2- 12 janvier 1994 b- Saye ZERBO prend le pouvoir
3- 04 aott 1983 c- indépendance du Burkina Faso
4- 25 novembre 1980 d- journée nationale du pardon

e- reconstitution de la Haute
f- dévaluation du franc CFA

5- 05 aott 1960

2- quelle est la durée : (3pts)
a- du mandat d’un député au Burkina Faso.
b- du mandat du Président du Faso.
3- recopie et écris V si la proposition est juste et F si elle est fausse : (2pts)
L’ Afrique est le berceau de I’humanité.
4- choisis la bonne réponse : (2,5pts)
L’inventeur de I’imprimerie est :

a- Newton
b- Jean Gutemberg
c- Louis Pasteur

II- GEOGRAPHIE :(10pts)

1- reléve la bonne réponse :(1pt)
L’exode rural est :

a- le déplacement des jeunes de la ville vers le village

b- Le déplacement des jeunes du village vers la ville.

c- La transformation d’un village en ville

2- quels sont les vents dominants du Burkina Faso ? (2pts)

3- cite trois (03) pays de I’Afrique occidentale qui n’ont pas de débouché sur la mer
(3pts).

4- Dessine la carte du Burkina Faso et place les trois (03) principaux cours d’eau (4pts)
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SCIENCES : (20pts)

1- de nos jours on conseille de ne plus exciser les filles. Donne trois (03) inconvénients de
I’excision (3pts)

2- combien de sorte d’engrais avons- nous ? (0,5pt) Cite- les (2pts).

3- relie par une fleche chaque plante a son mode de reproduction.(2,5pts)

Plantes Mode de reproduction
1- le bananier a- le bouturage
2- le manioc b- le drageonnage
3-le mil c- le marcottage
4- I’oignon d- le repiquage
e- les semis

4- bébé fait la diarrhée, la fievre, salive beaucoup et surtout refuse d’ouvrir la bouche.

De quoi souffre- t- il 7 (2pts)

5- Réponds par vrai ou faux. (1pt)

La solution salée ou sucrée est saturée quand 1’eau ne peut plus dissoudre le sel ou le sucre.

6- Classe les aliments suivants dans le tableau ci- dessous : mais, poisson, arachide. (3pts)

protide lipide glucide

7- cite un animal ovipare (1pt)

8- fais le croquis annoté de I’appareil respiratoire de ’homme. (5pts)
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OPERATIONS : (20pts)

1- reléve la bonne réponse : (4pts)
8207,5 X 390,68 = a) 3205606,1
b) 3207770,51
c) 3206506,1
2- fais la somme de : 46,945 et 1077,27 (4pts)

3- pour peser une calebasse pleine de mil, un enfant met sur le deuxiéme plateau de la balance
les poids suivants : 1kg ; 500g ; 100dag ; et Sg.

Quel est le poids de la calebasse de mil en kg ? (4pts)
4- sur une carte a I’échelle 1 /200000, deux village sont distants de 48mm.
Quelle est la distance réelle entre ces deux villages ? (4pts)

5- Dans un cercle de 3cm de rayon, trace un triangle isocele ayant pour base le diametre du
cercle.

PROBLEME

L’association des parents d’¢éléves veut batir un logement pour maitres. Le montant de la
main-d’ceuvre s’éleve a 1250001 ; les tdles cotlitent le double, le bois et le ciment valent 5 fois
la main-d’ceuvre.

1- Quel est le prix de revient de la construction ? (6pts)

Dans le village il y a 800 personnes qui doivent donner 1000f chacune.
2- quelle somme va- t- on collecter ? (2pts)

Le maire décide de placer cette somme dans une banque a 7% pendant un an.
3- quel intérét rapportera- t- elle ? (4pts)

4- combien faudra- t- il demander a chaque personne pour terminer la construction ?
(8pts)
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REDACTION

Sujet : Rédige une lettre a ton oncle pour lui annoncer ta réussite a I’examen du Certificat
d’Etudes Primaires (CEP) et lui raconter ce que tu feras I’an prochain.

DICTEE
La proclamation des résultats

L’examen est terminé¢ voild maintenant quelques jours. Les candidats attendent
impatiemment la proclamation des résultats. Pendant que les uns sont confiants, les autres
sont inquiets.

Le jour tant attendu arriva. Les candidats furent convoqués devant la grande salle du
secrétariat de I’examen. La, un monsieur au visage radieux tenait une longue liste ou étaient
inscrits les noms des admis.

Ceux qui entendaient leurs noms criaient de joie et se frayaient un chemin en courant
parmi la foule, tandis que ceux qui n’entendaient les leurs quittaient les lieux 1’air abattu.

D ’aprés un groupe de stagiaires CPI 1°° année 2008 /2010

ETUDE DE TEXTE

Titre : ma fille ira a 1’école

Le crieur public a annoncé que le recrutement des éleves se fera dans deux semaines. Mariam
a décidé que sa fille ira a I’école. Elle en parle a son mari.

-Une fille a I’école ! s’exclama Raogo. Tu rigoles ! Qu’est ce qu’elle va faire a I’école ?
- Elle ira s’instruire et devenir une grande dame !

Répliqua Mariam. Son mari est furieux. Elle lui fait comprendre que la place d’une femme est
a la maison.

Leur fille Timpoko est une aide précieuse pour les travaux domestiques. L’école est une
affaire des hommes. C’est la raison pour laquelle il a inscrit leur fils Tiga a I’école...

- N’as-tu pas vu comment Marie, la fille du vieux André a réussi ? Elle a fait
construire une belle maison pour eux dit Mariam.
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-Je te dis qu'une femme doit rester a la maison dit Raogo.

Mariam reprit : quand une femme est instruite, elle s’occupe mieux des enfants. Elle juge
mieux les coutumes. Elle a plus de projets. Elle fait vacciner ses enfants. Elle est
indépendante économiquement.

Raogo est resté silencieux. Ce que sa femme vient de dire le laisse réfléchir. Il conclut que
Mariam a raison. En effet, si une partie de la population n’est pas scolarisée, le
développement est difficile ...

Quelques jours plus tard, il appelle sa femme et lui dit : tu as vraiment raison. Il faut que les
filles comme les garcons soient scolarisés. J’emmenerai moi-méme Timpoko pour la faire
recruter. Ma fille ira a 1’école.

SANA Assane, enseignant a l’école centre « B » CEB Kongoussi 1

QUESTIONS

L. VOCABULAIRE (6pts)
1) Donne le sens de I’expression : les travaux domestiques. (1pt)
- Coche la bonne réponse : €étre indépendant c’est :
a- étre libre
b- étre indépendant
c- étre travailleur (1pt)
2) Donne deux mots de la méme famille que : instruire (1pt/mot)
3) « Mariam a raison » : trouve le contraire de : « avoir raison » et emploie- le dans une
phrase. (2pts)

II. CONJUGAISON (4pts)

«Je te dis qu’une femme doit rester a la maison. »

1) Reléve les verbes conjugués de cette phrase et donne leur infinitif (2pts)
2) Mets cette phrase a I’'imparfait et au futur simple de I’indicatif (2pts)
3)

II1. GRAMMAIRE (4pts)
Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.
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IV. INTELLIGENCE DU TEXTE (6pts)

1) Pourquoi Raogo ne veut-il pas envoyer sa fille a I’école ? (1pt)

2) Donne deux raisons avancées par Mariam pour convaincre son mari d’envoyer leur
fille a I’école ? (2pts)

3) Un de tes parents refuse d’envoyer sa fille a 1’école. Explique lui en cinq lignes
pourquoi il doit inscrire sa fille a 1I’école (3pts)

DESSIN

Sujet : Dessine un instrument de musique traditionnel de ta localité et donne son nom

HISTOIRE- GEOGRAPHIE

L.- HISTOIRE
1) Coche la bonne réponse (2pts)
Le Ghana a atteint son appogée sous :

a. Kankan Moussa
b.Kaya Manga Cissé

c.Soni Ali Ber

2) Relie par une fléche chaque antité a son responsable administratif (3pts)

Entités responsable administratif
1. commune a. conseiller municipal
2. région b. préfet
3. village C. gouverneur
d. maire

3) Releve la bonne réponse (2pts)
Le premier président de la Haute Volta aujourd’hui Burkina Faso fut :

-Blaise Compaoré
-Maurice Yaméogo
-Thomas Sankara
4) En quelle année I’esclavage fut aboli dans les colonies frangaises (1pts)
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5) Dessine le drapeau du Burkina Faso en plagant les couleurs qui conviennent

GEOGRAPHIE (10pts)
1) coche dans la case V si la proposition est vraie et dans la case F si elle est fausse.

(3pts)

a. le Kilimandjaro est le plus haut sommet du BurkinaFasoV( ) F( )

b.

c. la balance commerciale est déficitaire lorsque les importations dépassent les
exportations V ( ) F( )

d. le Burkina Faso est un pays qui acces a lamer V ( ) F( )

2) Cite deux produits exportés et deux produits importés par le Burkina Faso (2pts)
3) Donne le chef lieu des provinces suivantes : (3pts)
Como¢, Oubritenga, Séno

4) Quel est le fleuve le plus long d’Afrique ? (2pts)

SCIENCES
1) Un enfant tombe du haut d’un arbre. Quel accident peut-il avoir :

- auniveau des os ?
- auniveau des articulations ? (2pts)

2) Salif fait la fievre, accompagnée de maux de téte et de vomissements. De quelle maladie
souffre-t il ? (1pts)

3) Relie par une fleche chaque animal a son mode de nutrition (2pts)

Animaux mode de nutrition
1. e chien a. carnivore
2.le coq b. frugivore
3. le mouton c. granivore
4. le porc d. herbivore
€. omnivore

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléves CPI 2008-2010 Page 65 sur 139



4) Classe les aliments suivants dans le tableau ci-dessous. (3pts)

Aliments : le poisson, le beurre, la patate, I’arachide, le miel, le haricot (niéb¢)

Aliments riches en protides Aliments riches en glucides | Aliments riches en lipides

5) Fais le schéma annoté de 1’appareil urinaire de I’homme (3pts)

6) Nomme les deux premiers vaccins qu’un bébé doit recevoir dés sa naissance (1pts)

7) Cite trois précautions qu’une femme enceinte doit prendre pendant la grossesse. (3pts)

8) Recopie la bonne réponse. (1pts)

Le drageonnage, le bouturage, le marcottage sont des :

a- méthodes culturales
b- modes de reproduction des plantes,
c- modes de protection des plantes

9) Cite deux types de semis que tu connais. (2pts)

10) Quel est le meilleur engrais pour enrichir le sol. Dites pourquoi (2pts)
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OPERATIONS

1) Choisis la bonne réponse (4pts)
936,49 +20748 +0,035 =
a) 21684,525
b) 2168,4525
c) 216845,25
2) Trouve le quotient de 1095,5 par 3,5 (4pts)
3) Calcule le prix de 75kg de riz si 25 kg de riz cotitent 10000f (4pts)
4) Trois jardins ont les aires suivantes :
93ha;78ca;27,75a
Convertis et calcule en m? I’aire totale de ces trois jardins (4pts)

5) A P’aide ton rapporteur et de ta reégle, construis un angle de 45° et dis de quel angle s’agit-
il ? (4pts)

PROBLEME

Le pere de Adama a un champ de forme rectangulaire qui, sur le plan a 1’échelle
1/5000 mesure 15cm sur 12 cm.

1) Calcule les dimensions réelles du terrain (6pts).
2) Calcule sa surface en m? (4pts)
Il cultive des arachides sur le champ et récolte en fin d’année 360 sacs. Il enleve les
2/9 pour les prochain semis et sa consommation et décide de vendre le reste.

3) Combien de sacs va-t-il vendre ? (5pts)
Sachant que le sac d’arachide pese 75 kg et qu’il a vendu le kg a 100f

4) Quel sera le prix de vente total des arachides ? (5pts)
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CLE DE CORRECTION DE LA BANOQUE n°1.

REDACTION

Introduction : 2pts

Développement :

-Pertinence des idées : 4pts

-Correction de la langue (expression) : 2pts
Conclusion : 2pts

Hors sujet : 2pts

DICTEE.

Une faute entiere enléve 1pt.
Une demi-faute enléve un demi-point
Sont considérées comme fautes enticres

b) Les fautes grammaticales : accord de verbes, noms

c) Les fautes d’orthographe grammaticales

d) Les fautes d’accent qui altérent le son des mots
Sont considérées comme demi-fautes

a) Les fautes d’orthographe d’usage telles accouchement, tétanos etc
b) Un accent qui n’altere pas le son d’un mot
¢) Un méme mot faussé plusieurs fois est compté une seule fois.
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ETUDE DE TEXTE.

I/ VOCABULAIRE

1) Explique :

Sans répit : sans repos ; sans relache ; sans cesse...1pt

Mineurs : enfants en bas age ; petits enfants  1pt

2) Je forme un adjectif qualificatif avec chacun des mots suivants :
Journée : journalier ; ajourné. 0,5pt

Parents : parental ; apparenté 0,5pt

3) Le mot fillette est formé de : racine fille et suffixe ette. 1pt

Deux mots formés de la méme maniére : maisonnette ; journée ; gar¢onnet. 1pt

II/ CONJUGAISON

1) a) Cette phrase est au présent de I’indicatif. 0,5pt
b) Je la mets aux autres temps simples de 1’indicatif :

Imparfait : constituaient 0,5pt

Futur simple : constitueront 0,5pt

Passé simple : constituerent 0,5pt

2) Passé composé : Elles ont travaillé sans répit. 1pt
3) a) Faux Ipt

b) Vrai Ipt

11/ GRAMMAIRE

1) Enfants : nom commun de personne, sujet de constituaient 1pt
Plusieurs : adjectif indéfini, détermine enfants 1pt
Mineurs : adjectif qualificatif, épithete de enfants 1pt
2) Je releéve un adjectif démonstratif : ces (parents) 1pt

Je reléve un adverbe : fréquemment ; toujours ; plusieurs. 1pt
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IV/INTELLIGENCE 5pts

1) Je reléve dans le texte deux expressions qui montrent que les enfants sont maltraités
dans leur lieu de travail : fréquemment battus Ipt; mal nourris 1pt
2) Production personnelle 3pts

ECRITURE ET PRESENTATION 10 pts

OPERATIONS

1)247,915m  (4pts)

2) 151h43mnl5s (4pts); 25h42mn75s (2pts)

3) 12,5h1 =12501 (1pt)
Le nombre de bidons est de : 1b x 1250 : 25 =50b (3pts)

4) La somme placée est de : 56 000f x 100 : 7 = 800 000f (4pts)

5) Construction : 2pts ; nom : triangle isocele : 2pts

PROBLEME.

1) Le montant total des frais de scolarité est : 65 000f x 3 =195 000f 3pts

2) La somme dépensée par mois pour les trois enfants : 15 000f + 13 500f + 12 000f = 40
500f 2pt

La somme dépensée pour les besoins des enfants en 9mois est : 40 500fx 9 =364 500f 3pts
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3) La somme totale dépensée pour les enfants durant I’année scolaire est: 364 500f + 195
000f =559 500f 2pts

4) La dépense totale de la famille est : 559 500f + 1 260 000f =1 819 500f 3pts
L’économie de la famille en une année est : 2 049 500f — 1 819 500f =230 000f 2pts
La famille ne peut pas acheter une moto JC pour I’ainé de la famille. 2pts

II lui manquera: 400 970f — 230 000f =170 970f 3pts

NB : Bon raisonnement mais réponse fausse : moiti¢ des points

HISTOIRE-GEOGRAPHIE

A- HISTOIRE (10PTS)

1) a- Vrai (0,5 pt)
b- Faux (0,5pt)
c- Vrai (0,5)

2) 1-b (0,5pt)
2-d (0,5pt)
3-a (0,5pt)
4-c¢  (0,5pt)
5-e  (0,5pt)

3) Rouge : sang des martyrs (0,5pt)

Vert : espoir, verdure, autosuffisance alimentaire (0,5pt)

Jaune dor¢ : lumicére, clairvoyance, guide (0,5pt)
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4) Autorités élues démocratiquement : le député, le maire (1pt)

5) a -Haut-commissaire (0,5pt)

b-Gouverneur (0,5pt)

B- GEOGRAPHIE (10pts)

1) SIAO, SNC, FESPACO. (Ipt)
2)1-d (2,5pts)
2-¢e
3-b
4-c¢
5-f

3) b- déficitaire (1pt)

4) Carte bien tracée : 2pts

Zones de climat bien placées : 3pts
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SCIENCES

A- Dysenterie, bilharziose, fievre typhoide. 0,5 pt

B- Le vaccin est préventif et le sérum curatif. 1 pt

C- Organes épurateurs : reins, poumons, peau, foie. 2 pts

D- 1-e 2-a 3-b 4-f 5-d. 2,5 pts

E- 4pts
Oiseaux Reptiles Batraciens Insectes
Dindon Margouillat Grenouille Fourmi
Cane Salamandre Abeille

Vipére

F- b- solidification
G- Mode de reproduction des plantes. 2 pts
a. mil : semis ou division des touffes
b. bananier : drageonnage
c. manioc : bouturage
d. citronnelle : division des touffes
H- Conditions d’une bonne germination : humidité, lumiére, chaleur, air, bonne graine. 2
pts ;
I- Vrai. 0,5pt
J-  Les différentes sortes d’allaitement : maternel, artificiel et mixte. 1 pts
L’allaitement maternel est le meilleur.

DESSIN

Forme de I’outil : 4pts

Nom de I’outil : 3pts

Esthétique : 3pts
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°2.

DICTEE

1-Une faute entiere enléve 1point

2- Une 1/2 faute enléve 2 point

Sont considérées comme fautes entiéres :

1) Les fautes grammaticales :
«1l s’arrétais » au lieu de « il s’arrétait »

« tassée » au lieu de « tassé »
b- Les fautes d’orthographe grammaticale :
« contenplait » au lieu de « contemplait »

2) Les fautes d’accents qui altérent le son des mots.
« pince » au lieu de « pincée »

« tasse » au lie de « tassé »
Sont considérées comme demi fautes :
Les fautes d’orthographe d’usage :

« karabine » au lieu de « carabine »

3-Un accent qui n’altére pas le son d’un mot ne sera pas compté comme faute :

« c’etait » au lieu de « c’était »

4-Un méme mot faussé plusieurs fois dans la dictée est compté une seule fois si la faute reste
la méme

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléves CPI 2008-2010 Page 74 sur 139



REDACTION

Réponses attendues

Baréeme

Note

Introduction

2 points

Développement :

-nom de la manifestation :

mariage, baptéme, féte de
Noél, Tabaski, course
cycliste, compétition
sportive, féte coutumicre

- Description :

.situation dans le temps de la
manifestation

.actions des organisateurs

.actions de la population, des
invités

.ambiance

6 points

Conclusion

sentiments personnels sur la
manifestation

2 points

Hors sujet

2 points

DESSIN

Description

Baréeme

Note

- forme

5 pts

2a,5

- couleur

2pts

0a2

-nom

3 pts

0a3

Hors sujet

Ipt
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ETUDE DE TEXTE

N.B : La présentation est notée sur 10

N°item | Réponses attendues Baréeme | Notation
I-VOCABULAIRE
a- a- Vivre en communauté: 1-0
vivre en groupe, Vvivre
ensemble, s’aider
b- Une agilité : une habileté,
une souplesse
1-0
b c- Racine : spéciale 0,5-0
Suffixe : ment
0,5-0
d- Mots formés de la méme
maniere : particuliérement, 1-0
rap}dement, lentement, 5 points
facilement.....
C e- Contraire de différent : 1-0
pareil, méme chose,
semblable
II- CONJUGAISON
a- f- Verbe : peuvent 0,5-0
infinitif pouvoir
0,5-0
B g- Passé composé : ils se sont 1-0
déplacés avec une agilité
surprenante
h- Pass¢ simple: ils se
déplacerent ...
1-0
4 points
C i- Forme interrogative: se 1-0

déplacent-ils avec une
agilité surprenante.

Est-ce qu’ils se déplacent... ?

INI-GRAMMAIRE
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j- Nature de surprenante :
adjectif qualificatif

k- Nature et fonction des mots
Régions : nom commun de
chose,

complément du nom foréts

Leur: adjectif  possessif,
détermine environnement

I-  Analyse logique :
Les singes sont des animaux :
proposition principale

Qui nous ressemblent le plus :
proposition subordonnée
relative  introduite par le
pronom relatif qui,
complément de 1’antécédent
animaux

5 points

1-0

0,5-0

0,5-0
0,5-0
0,5-0

1-0

1-0

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE

a

m- Un titre au texte: des
animaux  proches  des
hommes,

Des animaux qui ressemblent

aux hommes, des animaux qui

vivent comme des hommes. ..

n- Deux expressions :

- ils peuvent aussi se servir
d’objets trouvés dans leur
environnement, les utilisant
comme des armes ou comme
des outils ;

- ces animaux... vivent en
communauté

- on sent entre eux ... des
hommes

o- Idées justes bien exprimées

p- Idées juste mal exprimées

g- Idées erronées ou hors
sujet

6points

1-0

1 point par réponse
juste (2 pt
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OPERATIONS

N° Item Réponses attendues Baréeme Notation
1 a-7 887,636 4points 4-0
2 4points Opération bien posée
17h59mn63s Ipt
18h00mn03s Conversion juste
-45mn28s Ipt
=17h14mn35s Résultat juste
2pts
3 » 7 wvélos a 83200f
I’unité = 582 400f
> Remise =29 120f 1-0
» Net a payer = 553 280f 4 points 1-0
2-0
4 » 2700fx 15 Opération bien posée
=13 500f
Ipt
3 :
Résultat juste 3pts
Le prix d’un meétre )
4points Ou
2700f:3 = 900f
1-0
Le prix de 15 metres
3-0
900fx 15 = 13 500f
5 Angle bien tracé 4points 3-0
Le nom : angle aigu 1-0
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PROBLEME

La moitié des points sera donnée a toute solution fausse qui aura un raisonnement logique

N° Réponses attendues Baréme Notation
Item
Ql Surface du terrain 4 points
250mx200m = 50 000m? 1-0
ou Sha 1-0

Le prix d’achat du terrain

175 000f x 5 =875 000f 2-0
Q2 La paie d’un manceuvre

1 500fx 15 = 22 500f 2-0

La paie des deux manceuvres 4points

22 500fx2 = 45 000f 2-0

Ou

La paie des deux manceuvres

(1500fx 15)x2 =45000f 4-0
Q3 Le périmétre du terrain 4 points
(250m + 200m) x 2 =900m 2-0

La valeur de la cloture

750fx 900 =675 000f 2-0

Q4 Le prix de revient du terrain

875 000f + 45 000f + 675 000f = | 4points 4-0
1 595 000f

Q5 Le prix de vente du terrain 4 points

1595000f + 475825 F = 4-0
2070825 f
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HISTOIRE — GEOGRAPHIE

N° Item | Réponses attendues Baréme Notation
I-HISTOIRE
Ql Le premier ministre: pouvoir | 3points 1-0
exécutif
Le juge : pouvoir judiciaire 10
Le député : pouvoir législatif 10
Q2 Le Guiriko : Famagan 1-0
OUATTARA
Le Liptako : BIRMALI )
3points 1-0
Tenkodogo : OUEDRAOGO 10
Q3 Tertius ZONGO Ipoint 1-0
Q4 a- commerce triangulaire Ipoint 1-0
b-les Blancs partaient d’Europe
avec des marchandises de
moindre valeur qu’ils
échangeaient contre des esclaves
au niveau des cotes africaines.
Ces esclaves étaient envoyés dans
des négriers en Amérique pour la
production du café, du sucre, du Idées justes
coton. Toute la production était
destinée a I’Europe qui était le 2pts
grand marche. 2 points Idées erronées

Europe ———— > Afrique

N/

Amérique

Opt
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II-GEOGRAPHIE

Ql La balance commerciale est | 1 point 1-0
deficitaire
Q2 -huile : SN-CITEC ou JOSSIRA 0,5-0
- sucre : SN-SOSUCO 2points 0,5-0
- farine : GMB 0,5-0
- lait : Faso Kossam 0,5-0
Q3 -plus haut sommet du Burkina
Faso : Tenakourou 10
plus haut sommet d’Afrique: )
Kilimandjaro 3 points
plus haut sommet du monde : 1-0
Mont Everest
1-0
Q4 Mali, Niger, Nigéria, Guinée 3points 1 pt par réponse
trouvée
Q5 - Afrique occidentale: le 0,5-0
Libéria
- Afrique du Nord : Egypte
ou Maroc Ipoint 0,5-0
SCIENCES
N° Réponses attendues Baréme Notation
Item
Ql Amendement : engrais, fumier, maintenir le Ipt par  réponse
champ couvert pendant al saison séche, trouvée
jachére : mettre le champ au repos.
Diguette anti-érosives )
2 points
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Q2 Le lait maternel :
-contient des antigénes protégeant le bébé 1 point par raison
] o ) trouvee
-est riche en éléments nutritifs 3 points
-est propre, facile a digérer, saint, ne
contient ni germe ni microbe
Q3 Avantages de semer en ligne :
- permet d’2liminer les faux pieds, d’avoir
plus de poquets, de mieux exploiter le
terrain, une bonne aération, un bon usage du
matériel agricole moderne: charrue, 2 poi
e 1as , . points 1 pt par avantage
tracteur, facilite 1’épandage de 1’engrais, .
r trouve
lutte contre 1’érosion.
Q4 Bébé en bonne santé : teint frais, regard vif, | 3 points 1 point par réponse
membres fermes, bon appétit, selles jaunes, trouvée.
s’accroche a tout, sourit fréquemment.
Q5 a-le bacille de Hansen transmet la I¢pre 0,5 point 0,5-0
Q6 Les métaux inoxydables : or , chrome 1 point 0,50 par réponse
trouvée.
Q7 Les deux sucs digestifs : la biles et la salive | 2 points 1 point par réponse
trouvée
Q8 8-Relie par une fleche chaque animale a son 0,5 par réponse
mode de nutrition. ( 2,5pts) trouvée
1- le margouillat d- insectivore
2- le rat palmiste f- rongeur
3- la vache c- herbivore ‘
2,5 points
4-1 e chat a- carnivore
5-le porc e- omnivore
b- granivore
Q9 - Croquis 4 points Croquis 2 points
- noms : panse, 0,5-0
bonnet 0,5-0
feuillet 0,5-0
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caillette 0,5-0
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CLE DE CORRECTION DELA BANQUE n°3

REDACTION

DESSIN :

Hors sujet : 3 pts
Introduction : 2 pts

Le nom du jeu: 1 pt

La description du jeu : 5 pts
Conclusion : 2 pts

Hors sujet : 3pts

Forme : 5pts
Esthétique : 3pts
Nom : 2pts
DICTEE
NCordre FAUTES NOTATION
1 - Faute entiere : faute grammaticale -Ipt
- Faute entiere : faute d’orthographe d’usage altérant le son -Ipt
2 -Demie faute : faute d’orthographe d’usage qui n’altére pas le | -0,5pt

son
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SCIENCES

Ne°de Réponses attendues ou acceptables Baréme Notation
I’Item
1 - La carie dentaire 2 pts Ipt/élément
- Se brosser les dents apres chaque juste
repas
2 a- v 3 pts 1,5pts/
b- f ¢lément juste
3 I-e 2,5pts 0,5pt /
¢lément juste
2- f
3-a
4-¢
5-b
4 Croquis 4,5pts 1,5pts/Croquis
-noms : oesophase, estomac, bile, foie, gros 0,5pt/Noms
intestin, intestin gréle
5 - le drainage 2pts Ipt/  élément
- Dirrigation juste
6 - la polyculture Ipt
- I’association de cultures
7 - BCG Ipt
8 - Ne contient ni poussiere ni microbes | 3pts Ipt/  élément
- Protege le bébé contre certaines juste
maladies (rougeole)
- Ne demande pas de préparation
Est facile a digérer
9 - quand il est malade Ipt 0,5pt /
- quand il pousse des dents ¢lément juste
- quand il vient d’étre vacciné
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HISTOIRE

Ne°de Réponses attendues ou acceptables Baréeme Notation
I’Item
1 Le maire, le député 2pts Ipt/élément
juste
2 Europe, Afrique, Amérique 3pts Ipt/élément
juste
3 L’imprimerie Ipt 1-0
4 La recherche des maticres premiéres 2pts Ipt/élément
) juste
La recherche de marchés pour écouler les produits
industriels
La recherche de bras valides pour les travaux
champétres
5 a- Vrai Ipt 1-0
b- Faux
Ipt 1-0
GEOGRAPHIE
N°de Réponses attendues ou acceptables Baréme Notation
I’Item
1 Ziniaré : oubritenga 2pts Ipt/élément
) juste
Manga : Zounw€ogo
2 Caractéristiques de la zone équatoriale : chaleur | 2pts Ipt/élément
humide, 2 saisons pluvieuses, la forét dense avec de juste
grands arbres, la faune abondante,
3 2 cultures de rente : arachides, coton, sésame... 2pts 0,5pt/élément
. o . juste
2 cultures vivriére : mais, mil, sorgho, riz...
4 b- les exportations dépassent les importations 2pts 2-0
5 Chine, Japon 2pts Ipt/élément
juste
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OPERATIONS.

N° de | Réponses attendues Solution | Résultat
Vitem Juste Juste faux erroné
1 Masse totale de la récolte 2pts 2pts 0 0
4880,453kg +3500,79kg = 1231,243 kg
2 Superficie de chaque parcelle 2pts 2pts 0 0
33120m2 /92 =360 m2
3 Intérét Annuel Ipt Ipt 0 0
9500 fx 6 /100 =570 f
Intérét rapporté au bout de 36 mois
570 fx3=1710f Ipt Ipt 0 0
ou
Intérét rapporté au bout de 36 mois
(9500 f x 6) x 36 =1710f 2pts 2pts 0 0
100 x 12
4 Prix de I’essence
- Conversion : 2000d1 =200 1 - 2pts 0 0
610 fx 200 = 12200 f Ipt Ipt 0 0
5 Triangle bien construit avec les dimensions | - 2pts 0 0
respectées
Triangle isocele
- 2pts 0 0
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PROBLEME

SOLUTION RESULTATS RESULTATS RAISONNEMENT
JUSTES
Demi-périmétre
350m+180m 530m Ipt Ipt
Périmeétre
530m x 2 1060m Ipt Ipt
ou

Périmetre calculé
directement
(350m+180m) x2

1060m 2pts 2pts
Prix du grillage
700fx1060

742 000f Ipt Ipt
Surface du champ
350m x 180m

63 000m2 Ipt Ipt
Conversion
63 000m2

6,3 ha Ipt -
La production totale
1,5tx 6,3

9,45t Ipt Ipt
La production
vendue
9,45t x2 /5
Conversion 3,78t Ipt Ipt
3,78t
La somme disponible | 3780 kg Ipt -

60fx 3780
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226800 f Ipt

Non il ne pourra pas
payer parce qu’il n’y
a pas suffisamment
d’argent

742 000£- 226 800f )
pts

515200f Ipt

Ipt

Ipt

ETUDE DE TEXTE

N° REPONSES ATTENDUES
ITEM

BAREME | NOTATION

Q1 Vocabulaire

Les enfants débouchaient de tous les cotés : les enfants
arrivaient, sortaient, venaient de tous les cotés.

Ipt

1-0

Q2 Préfixe dés, radical orient et suffixe és.ex:
représentés,déchantés ,incroyable,
incompréhensible ...accepter tout mot propos¢ et formé
de la méme manicre.

2pts

1-0
0.5-0

Q3 Homonyme de chants: champ. Exemple de phrase :
Papa va au champ.

2pts

1-0
1-0

Ql II- Grammaire

Bruyante : adj. qualificatif ; épithete de école

Elle : pronom personnel ; sujet de faisait

Maintien : nom commun de chose ; COD de cherchaient

La : adverbe de lieu ; CCL de s’ébattait

4pts

1-0

Q2 Les enfants ...... de toutes les maisons

Ipt

1-0

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléeves CPI 2008-2010

Page 89 sur 139




Ql I1I- Conjugaison
-revivre Ipt 1-0
Q2 Présent : s’accrochent
Futur simple : s’accrocheront
Passé simple : s’accrochérent 4pts 1-0
Passé composé : se sont accrochés
Q3 Infinitif : s’ébattre Ipt 1-0
Ql IV- Intelligence du texte
Les nouveaux dépaysés .....maintien
Tombés dans le monde .....inquiets Ipt 1-0
Les nouveaux éleves ont peur
Q2 -devoir bien argumenté langage correct 3
-peu argumenté langage approximatif 2
-devoir trés peu argumenté langage approximatif 1
Hors sujet, illisible 0
Sujet non traité 0
NB : présentation notée 10/10
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°4

DICTEE
-Une faute d’orthographe grammaticale enléve un point
-Une faute d’orthographe d’usage altérant le son enléve un point

-Une faute d’orthographe d’usage n’altérant pas le son enléve 0,5point

REDACTION
Eléments Performances Bareme Notation
d’appréciation attendues
Introduction -Nommer 1’animal
-Dire de quoi on va | Introduction 2pts
parler satisfaisante
-Description Développement
physique de I’animal | descriptif
-Son caractere
Développement
-Son mode de vie
(alimentation, opts
reproduction, ...)
- Son utilité
Conclusion Sentiments Conclusion
personnels satisfaisante
2pts
NB :

-Hors sujet partiel (développement descriptif d’un animal sauvage avec les trois parties du
devoir bien présentées) 4pts

-Hors sujet total : 2pts
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ETUDE DE TEXTE

° ITEMS Réponses attendues Baréme Notation
Q1 I-VOCABULAIRE (5pts)
Se vide de son monde 1pt 1-0
Q2 vrai Ipt 1-0
Q3 Mains quémandeuses :
mains donneuses
Ipt 1-0
Q4 Préfixe :in, radical :satisfaits | 1pt 1-0
Mots formés de la méme
maniére :incomplet,
intolérable,incompréhensible 1pt 1-0
II) CONJUGAISON (5pts)
1-2°™ groupe Ipt 1-0
2 « Six marchandes vy ont
vendu des friandises »
Ipt
3-Quand le coup de cloche
retentissait pour la fin de la 1-0
récréation, le petit marché se
désemplissait brusquement
4-Infinitif :retourner 10
2pt 1-0
Ipt 1-0
III) GRAMMAIRE (5pts)
1-Pronoms :en et nous 2pts 1-0
2-Nature et fonction de : 1-0
-Six :Adjectif numéral
cardinal détermine
marchandes . Ipt 0.5pt par bonne
réponse
-L’ :Pronom personnel,
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complément d’objet direct
de envahissent.
-Récréation :Nom commun
de chose.complément du
fiom cout Ipt 0,5pt par bonne
réponse
0,5pt _par bonne
1pt réponse
IV) INTELLIGENCE DU
TEXTE (5pts)
a- Le marché est animé
pendant la récréation.
b- Idées justes bien
. 2pt 2-0
exprimeées e —
-Idées  justes  mal
exprimées.
3pts 3pts
-Idées erronées, hors
sujet
2pts 2pts
Opt Opt
DESSIN
Eléments Performances Baréme Notation
d’appréciation attendues
Identification de | Nomme par écrit un | Indication du nom | 2pts
’outil outil du jardinier 1pt

L’outil est juste 1pt
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Forme de I’outil Dessine 1’outil en
respectant ses
différentes formes Toutes les formes | 4pts
sont respectées
Esthétique Dessine a la main | Dessin bien fait et
sans utiliser  le | couleurs bien
compas, la régle, le | utilisées 4pts
rapporteur.
Utilise les couleurs
appropriées
HISTOIRE-GEOGRAPHIE
HISTOIRE
N° ITEM Réponses attendues Baréme Notation
Ql Unité- Progres | 1pt 1-0
Justice
Q2 a-Le commerce | Ipt 1-0
triangulaire.
b- Explications :
-Europe vers
I’Afrique : pacotilles
(bonbons,  miroirs,
fusils ... )
-Afrique vers 0.5 pt 0,5-0
I’Amérique : esclaves
-Amérique vers
I’Europe :or,
diamant, argent... ) | 0,5pt 0,5-0
0,5pt 0,5-0
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Q3 a- Jean Ping | Ipt 1-0
vrai
b- Koffi
ANAN : faux
c- Diaba
LOMPO : 1pt 1-0
vrai
Ipt 1-0
Q4 1 c 0,5pt 0,5-0
2 a 0,5pt 0,5-0
3 d |0,5pt 0,5-0
4 f |0,5pt 0,5-0
Q5 5 aotit 1960 1pt 1-0
GEOGRAPHIE
Ql -Carte du Burkina | 1pt 1-0
Faso bien tracée
-Zone pré
guinéenne :
_Zone soudanienne : | 1Pt 1-0
-Zone sahélienne : Ipt 1-0
Ipt 1-0
Q2 -Farine du blé : GMB | 0,5pt 0,5-0
-Sucre : SN
SOSUCO
0,5pt 0,5-0
-Boule de savon : SN
CITEC 0,5pt 0,5-0
-Gobelet en
plastique : Fasoplast 0.5-0
Q3 B c 0,5pt 0,5-0
<2 d 0,5pt 0,5-0
R a 0,5pt 0,5-0
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4 b 0,5pt 0,5-0
=S f 0,5pt 0,5-0
Q4 -Burkina Faso : | 0,5pt 0,5-0
Afrique
-France : Europe
0,5pt 0,5-0
-Chine : Asie
0,5pt 0,5-0
SCIENCES
N° Réponses attendues Notation | Baréme
Questions
Ql Pétrole 2pts 1 réponse juste =1pt 1réponse erronée
= Opt
Iréponse supplémentaire
erronée = -1
Q2 Elle peut dissoudre certains | 2pts Iréponse juste = 2pts lréponse
corps comme le sucre, le sel erronée = Opt
Q3 1)...e); 2)...a); 3)...0); | Spts Iréponse juste (fleche bien orientée) =
4)...d);5) ...c) Ipt lréponse erronée =0pt plusieurs
réponses a la méme question
(plusieurs fleches orientées) =0pt
Q4 a)V. b)F;c)V 3pts Iréponse juste =Ipt lréponse fausse
=0pt
Q5 Aller aux visites prénatales ; | 2pts Iréponse juste =Ipt 2réponses justes
Bien manger; Eviter les =2pts plus de 2réponses = -Ipt par
travaux pénibles; Dormir réponse erronée
sous une moustiquaire ;
Eviter les excitants.
Q6 IST =infections | 2pts Sigle juste =1pt
sexuellement transmissibles. Exemple juste =1pt
Exemple: le sida, la
gonococcie, la syphilis
Q7 noms : narines, trachée | 4pts Schéma respectant les formes =1pt

artére, poumons, bronches,
cceur, diaphragme

Annotation =0,5pt par nom trouvé et
bien indiqué
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OPERATIONS)

Item | Réponses attendues Baréme | Notation
N°1 | Conversion : 0,824kg =824¢ 4pts Opération bien posée= Ipt
Poids de I’or : 487,32g+21856g+824¢g Conversion=1pt Réponse juste=
=22167,32¢g 2pts Réponse fausse = Opt
N°2 [Durée du trajet: 9h25mn — | 4pts Opération bien posée =2pts
6h45mn22s =2h39mn38s Réponse juste =2pts Réponse
fausse= Opt
N°3 | Le graphique 4pts 2pts par réponse juste Réponse
La part de Sidy : 10800f : 3 = 3600f fausse = Opt
La part de Omar : 3600f x 2 = 7200f
N°4 | L’intérét annuel est de: 300000f x | 4pts 2pts pour chaque réponse juste
8 :100 =24000f L’intérét en 6mois est
de : 24000f x 6 : 12 = 12000f
N°5 | Construction du cercle Diamétre=6¢cm | 4pts Rayon calculé=2pts Cercle bien
Rayon = 6cm :2 =3cm tracé=2pts Cercle bien tracé a
partir du diametre = 4pts
PROBLEME
Questions Réponses attendues | Baréme Notation
N°l Le montant de la | 4pts Réponse juste =4pts
vente : 125000 x 18 Réponse erronée =0pt
=2 250 000f Raisonnement =2pts
N°2 I a gardé pour lui- | 4pts Réponse  juste =lIpt
méme : 2 250 000f x Réponse erronée =0pt
2 :5=900 000f Raisonnement =2pts
N°3 Le montant restant | Ipt Réponse  juste =lIpt
pour le partage: Reéponse erronée =0pt
2 250 000f —
900 000f 2pts Réponse juste =2pts
=1 350 000f
La part de Sambo : | 2pts Raisonnement=Ipt
1 350 000f — Réponse erronée = Ipt
95 000f : 2 =
627 500f
La part de Belko:
27 500F + 95 000F =
722 500f
N°4 L’intérét annuel de la Réponse juste = Ipt
part de  Belko: | Ipt Réponse erronée = Opt
722 500t x 4:100 Réponse juste = 2pts
=28 900f 2pts Réponse erronée =0pt
L’intérét de deux Raisonnement =Ipt
ans et demi : 2ans et | 4pts Réponse juste = 4pts
demi =30mois Réponse erronée =0pt
28900f x30:12 Raisonnement = 2pts
=72 250f Capital et

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléves CPI 2008-2010

Page 97 sur 139




intéréts I »unis :
722 500 + 72250 =
794 7501
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°5

Rédaction

Eléments de notation Bareme
-Introduction Ipt — Opt
-Destination 2pts — Opt
-Occasion du voyage 2pts — Opt
-Déroulement du voyage 4pts — Opt
-Conclusion Ipt — Opt
Total 10pts -Opt

Hors sujet : 1/10

Dictée

-Une faute d’orthographe d’usage enleve 'z point

-Une faute de grammaire, de conjugaison et d’orthographe grammaticale enléve 1 point

-Un accent qui altére le son d’un mot sera considéré comme une faute entic¢re et enlévera 1

point.

-Une méme faute répétée deux fois ou plus dans la méme dictée sera sanctionnée une seule

fois.

-Deux fautes commises a ’intérieur d’un seul mot seront sanctionnées comme une seule

faute.
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Etude de texte

Vocabulaire

1- JFexplique
Se tordre de douleur : Tourner son corps dans tous les sens, se contorsionner sous 1’effet de
la souffrance .0, 5 point

Se sauver : s’enfuir, quitter le lieu du danger en vitesse. 0,5 point
2) Synonymes de maison : Habitation, logement, résidence, demeurer, domicile 0,5 point
3) Mot de la famille de homme : humain, humanité, humainement.1 point

4) Le contraire de pleine est vide. 1 point

II- Conjugaison

1) Voir, se tordre 1 point

2) Futur simple : 1l se dirigera. 1 point
3) Présent : Il se dirige ; 1 point

4) Passe composé: il s’est dirigé. 1 point

III- Grammaire

1) Champ : Nom commun de chose, CCL de s’en allait. 1 point
Douleur : Nom commun de chose, complément du nom cris

Grande : Adjectif qualificatif, épithéte du nom surprise 1 point
Le serpent : Groupe du nom, sujet de sonna. 1 point

2) Vrai 1 point

IV- Intelligence de texte

1) L’homme demande a vivre aussi longtemps qu’une pierre. 2 points

2) Non, il n’a pas obtenu ce qu’il voulait parce qu’il voulait vivre longtemps et non
devenir une pierre. 2 points

3) Choix de la récompense. 1 points

Justification 2 points

Présentation 10 points
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Dessin

-Dessin nu : 6 points
-Le nom de I’oiseau : 2 points
-L’esthétique : usage de la couleur ou le décor : 2 points

-Hors sujet : 1 point

Histoire
N° Item Réponses attendues et acceptables Baréme Notation
Ql Vrai 1 pt 1-0
Q2 Yennega, Pabre,Guimbi Ouattara 2 pts 1 pt/ Réponse Juste
Q3 1848 1 pt 1-0
Q4 1 % 1-0
2 £ 1-0
3 —>a 5 pts 1-0
4 >b 1-0
5 »d 1-0
Q5 C Ipt 1-0
Géographie
N° Item Réponse attendue et acceptable Bareme Notation
Ql Ghana 1 pt 1-0
Q2 Coton, sesame, arachide 3pts 1 pt/
Réponse
Juste
Q3 vrai 1 pt 1-0
Q4 | ———F 1-0
2 | 1-0
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3 e 5 pts 1-0
4 >b 1-0
5 »a 1-0
Sciences
N° Item Réponses attendues ou acceptables Bareme Notation

3 modes de transmission du SIDA

- les relations sexuelles ;

I pt par mode de
3 pts transmission réponse
erronée

{ - le sang contaminé (transfusion sanguine, blessures,
Q injections par des aiguilles déja utilisées; aiguilles
souillées

- de la meére au bébé, a la naissance ou pendant
I’allaitement.

a) quand une artére se coupe, le sang s’écoule par | 1 pt
saccades ou hémorragie artérielle. 1-0

b) il faut vite poser un garrot en serrant le membre
entre la plaie et le coeur pendant le transport a

Q2 I’hopital.
1-0
Ipt
- a :
- f . , .
Q3 - e > 2,5 pts 0,5 par réponse juste
- b >
- d -
Q4 a) 1 pt 1-0
Q5 F o 0,5 pt 0,5
Q6 Les causes de la dégradation des sols (3 causes) : 3 pts 1 pt par réponse juste.
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1) les fortes pluies
2) le vent

3) le soleil

4) I’homme

Q7

AV O

0,5pt

0,5-0

Q8

Relie chaque plante a son mode de reproduction.
1. arachid a. bouturage

2. 11z . drageonnage

3. manguier \ic. greffage

4. igname &d. marcottage

5. le bananier e. repiquage

f. semis

2,5 pts

0,5 par réponse juste

Q9

La layette est I’ensemble :

5) des vétements du bébé
6) des effets du bébé
7) des affaires du bébé

1 pt

Q10

2 autres conseils a donner a une femme enceinte :
- faire les consultations prénatales ;

- avoir une bonne alimentation ;

- éviter les travaux pénibles ;

- éviter les boissons alcoolisées ;

- dormir sous une moustiquaire.

2 pts

1 point par réponse juste

Q11

2 raisons qui montrent que I’allaitement maternel est plus
indiqué pour le bébé :

- il protége contre les maladies ;
- il est facile a digérer ;
- il est toujours a la température du corps ;

- il ne demande pas de temps de préparation.

2 pts

1 point par réponse juste
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Opérations

N¢item | Réponses attendues et /ou acceptables Baréme Notation
Ql b. 188,0153 4 pts 4- 0
Q2 0,74 km2 = 7400 a 1 pt par conversion
juste
2485a= 2485a
50 hm2 = 5000 a 4pts
2 pts pour réponse
"""""" finale
14885 a
1-0
Q3 Jenleve la différence : 6400f — 800f = | Ipt
5600f
2-00u3-0
Part du cadet: 5600f: 2 ou (6400f —
800f) : 2 = 2800f 2pts ou 3pts
Part de I’ainé : 2800f + 800f = 3600f 1-0
Ipt
48000fx 12
Intérét annuel = =57600f 2-0
Q4 10 2ptS
57600f x 100
Capital= =720000 2-0
8 2pts
Figure bien tracée et mesures respectées 4-0
Q5 4pts
N.B : Q3 et Q4 = solution juste mais résultat faux, moitié¢ des points
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Probléme

N° Réponses possibles Baréme Notation
d’ordre
Ql Le montant de ce prét : 61500f x 4 =246.000f 2pts 2-0
246.000f x12
Q2 a.Lavaleurde ’intérét : ....................... =29520f 2-0
100 4pts

b. La somme qu’il doit rembourser :

246.000f + 29520f = 275520f 2-0
Q3 Le montant d’un versement :
275520f: 15 = 18368f 3pts 3-0
Q4 a. Le montant de la remise

125000f x 15 =18750f

b. Le prix d’achat réel du frigidaire :
125000f — 18750f = 106250f 8pts
c. I a dépensé pour les deux articles : 3-0

106250f + 90000f =196250f

11 lui reste : 246000f — 196250f = 49750f
Q5. 3pts 3-0

NB : 1l sera accordé¢ la moitié des points lorsque le raisonnement est logique mais le résultat
est faux.
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°6

HISTOIRE - GEOGRAPHIE

HISTOIRE
ITEMS REPONSES BAREME NOTATION
ATTENDUES OU
POSSIBLES
Q1 b- GAMBAGA 1 PT -réponse juste 1 pt
- réponse fausse 0 pt
Q2 Oubritenga- Yatenga - | Ipt -réponse juste 0.5 pt
Kénédougou
-une réponse en plus
enléve 0.5 pt
- deux réponse en
plus= Opt
Q3 C- 1919 1 pt -réponse juste 1 pt
- réponse fausse 0 pt
Q4 a-2
b-5
c-4 Spts -réponse juste 1 pt
d-3 - réponse fausse 0 pt
e-1
Q5 6Commerce entre -réponse juste :
trois (3) continents ]
(Europe, Afrique, 2 pts 1 continent = 0.5pt
Amérique) 2 continents =1 pts
3continents =2 pts
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GEOGRAPHIE

Ql a- 272 527 km2 1 pt - réponse juste 1 pt
- réponse fausse 0 pt
Q2 Sissili -réponse juste 0.5 pt
-Sanguié -réponse fausse 0.5 pt
-Bulkiemdé Ipt
-Ziro
Q3 -Ouagadougou -carte bien tracé = 1 pt
-Koudougou -trois villes =3pts
-Bobo- 4pts -deux villes =2 pts
Dioulasso ]
-une ville =1 pt
-Banfora
Q4 -La balance
commerciale  du ) )
Burkina Faso est -réponse juste 4 pts
déficitaire : .

- réponse fausse 0 pts
les importations - réponse erronée 0 pt
dépassent les
exportations. 4 pts

-les importations
sont plus grandes
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°7

Rédaction

Introduction Description Bareme | Notation

Description de la situation 2 pts De0a2

Développement | Conseils :

- importance des arbres
- Conséquences de la coupe abusive des arbres
Résolution : arrét de la coupe abusive

6 pts De2a6

Conclusion Prise de décision : planter des arbres ; sauvegarder les

arbres existants .
2 pts De0a2

Hors sujet 2 pts 2

Dictée

I. Une faute entiére enléve 1 point

II. Une demi-faute enléve 0,5 point

a) Sont considérés comme fautes entieres :

a- Les fautes grammaticales : «les coureurs traverserons » au lieu de «les coureurs

traverseront ».

b- Les fautes d’orthographe grammaticale : « bone » au lieu de « bonne »

c- Les fautes d’accent qui altérent le son des mots : « travaille » au lieu de « travaillé »

b) Sont considérés comme demi-fautes :

e Les fautes d’orthographe d’usage : « cotoniaire » au lieu de « cotonniere »

III. Un accent qui n’altére pas le son d’un mot ne sera pas compté comme faute : « déja »
au lieu de « déja »

IV.Un méme mot faussé plusieurs fois dans la dictée est compté une seule fois si la faute
reste la méme : « ciclistes » au lieu de « cyclistes ».
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Etude de texte

N°item | Réponses attendues Baréme | Notation
a) Vocabulaire
A perte de vue: vastes, immenses, trés grands, trés
Ql-a étendus. 1 pt
Terres fertiles : terres arables, favorables a la culture,
riche en humus.
5 pts I pt
b Deux mots de la méme famille que terre : terrain, terrier, 1 ot /mot
Ql- territoire, terrestre, atterrir,. .. pt/mo
Q2 Contraire de favorable : défavorable Ipt
Q3
b) Conjugaison
Verbes relevés : s’étendent, s abattent
Ql-a 0,5/verbe trouvé
Leur infinitif : s’étendre, s’abattre
Ql-b 5 pts 0,5 / infinitif trouvé
Futur simple : s’étendront ; s’abattront
Q2-a 0,5 / verbe
Imparfait : s’étendaient, s’abattaient
Q2-b 0,5 / verbe
Passé composé : se sont étendus, se sont abattus
Q2-c 0,5 / verbe
¢) Grammaire Nature : 0,5 pt
Nature et fonction :
Ql Fonction : 0,5 pt
Fertiles : adjectif qualificatif, attribut de terres
1 pt
Chacun : pronom indéfini, sujet de trouve
4 pts 1 pt
Compléments circonstanciels de lieu :
Q2
Au Sourou (se sont installés au Sourou) ; y (y touve son
compte) ; villes (venus de nos villes) ; eux (s’abattent 2 pts (1 pt/CCL
sur eux). trouve)
d) Intelligence du texte
Les cultures pratiquées : du mais, du riz, de la pomme
Ql de terre, du blé 2 pts (1pt/ culture)
Idées justes exprimées 6 pts
Q2 Idées justes mal exprimées 4 pts
Idées erronées 2 pts
1 pt

Ecriture — Présentation notée sur 10
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Sciences

N° Réponses attendues et/ou acceptables Bareme | Notation
item
Ql Il a la peau nue et respiratoire 1 pt Ipt-0
Q2 Maladies causées par un insecte : paludisme, fieévre jaune,
onchocercose, trypanosomiase, filariose lymphatique,...
Maladies causées par 1’eau de boisson : choléra, dysenterie
amibienne,  filariose  lymphatique  (éléphantiasis), | 2 PtS Ipt-0
dracunculose (ver de guinée), fievre typhoide,...
Q3 1 A% b) V|3 pts Ipt/bonne
c)F réponse
Q4 Coupe annotée d’un os long : cartilage, périoste, os dur, os Schéma = 2
spongieux, moelle pts
4,5 pts
0,5/nom
trouvé
Q5 a) bouturage €) manioc
b) drageonnage c¢) bananier
c) greffage d manguier 0,5 pt /
d) marcottage f) tomate 2.5 pts bf)nne
e) semis a) arachide ’ reponsc
Q6 1) la rotation de culture ou assolement consiste a cultiver Ipt—0
successivement sur un méme terrain différentes cultures
2) Dassociation de cultures consiste a cultiver sur un méme
terrain plusieurs types de cultures en méme temps 2 pts
Ipt-0
Q7 Criquet, chenille, fourmis, termite, mouche blanche,... 0,5 pt 0,5pt—0
Q8 C’est une visite qu’une femme effectue dans un service de | 1 pt Ipt—0
santé apres accouchement
Q9 Sant¢ de la mere, santé des enfants, économie pour la | 2 pts Ipt pour
famille, bonne éducation des enfants,... chaque
bonne
réponse
Q10 a) Dallaitement maternel 0,5 pt.
b) le lait maternel est : un aliment complet qui ne contient ni
germes ni microbes ; qui contient les €léments nutritifs 1 pt pour
nécessaires a la croissance de ’enfant ; il protége le bébé L5 ot unpbonne
contre les maladies ; il ne coflte rien, il est facile a | pts raison
conserver ; il crée I’affection entre mére et enfant.
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Histoire — Géographie

N°item | Réponses attendues et/ou acceptables Bareme | Notation
Q1 1. Histoire (10 points)
C’est un commerce d’esclaves qui se passait entre trois
continents : Europe, Afrique, Amérique ou c’est un
commerce au cours duquel les européens échangeaient 1 ot
leurs produits contre des esclaves en Afrique qui étaient P
ensuite revendus en Amérique ; ils retournent enfin en 1-0
Europe.
Q2 Auteurs 1 pt pour
Découvertes chaque bonne
) o réponse
I. Alexander Flemming d. pénicilline
II. James Watt €. moteur a vapeur
III. Jean Gutenberg f. 5
N pts
imprimerie
IV. Louis Pasteur a. vaccin
antirabique
V. Volta c. pile électrique
b. poudre a
canon
Q3 1. FCJ b-v (] 1 pt 0,5 / bonne
réponse
Q4 Personnalités ¢lues : le maire, le député 2 pts 1 pt/ bonne
réponse
Q5 Maurice Yaméogo 1 pt 1-0
Ql 2. Géographie (10 points) 1 pt 1-0
Climat tropical
Q2 a- 13 régions () b- 302 communes rurales | 2 pts 1 pt / bonne
(] réponse
Q3 - Croquis de la carte Croquis = 2
- Localisation des éléments pts
4 pts
Ipt/élément
bien placé
Q4 Le Nil 1 pt 1-0
Q5 Pays le plus peuplé : la Chine 1 pt
Continent : I’ Asie 2 pts 1 pt
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Opérations

NCitem | Réponses attendues Bareme | Notation
Ql Le produit : 2107, 8626 4 pts 4 pts
Q2 Conversions : 8t 45 hg = 8004, 5 kg 4 pts 1 pt
39 900 kg =300, 9 kg Ipt
Calcul : 7703, 6 kg 2 pts
Q3 L’effectif total de 1’école : 3 pts raisonnement =
1¢éleve x 260 x100 : 80 = 325 éleves tet
ou
Le taux de kits manquant : 100% - 80% = 20% 4 pts tet
Le nombre de kits manquants : 260 x 20 : 80 = 65 tpt
kits
L’effectif total = 260 + 65 = 325 ¢éleves 2 pt
Q4 Durée total du match : (45 mn x2) + 15 mn = 105 2 pts
mn ou 1h 45 mn
Le match prendra fin a : 15h 30 mn + 1h 45 mn =
17h 15 mn 4 pts 2 pts
ou
15h30mn +45 mn +45 mn + 15 mn = 17h 15 mn
4 pts
Q5 Longueur du c6té du triangle : 24 m : 3 =8 cm 1 pt
Construction du triangle 4 pts 2 pts
Nom : triangle équilatéral 1 pt
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Probléme

N° Réponses attendues Bareme | Notation
item
Ql Aire du terrain : (250m + 150m) x 100 : 2 =20 000 m2 4 pts 4 pts
ou
Somme des bases =250 m + 150 m =400 m 1 pt
Aire = (400m x 100) : 2 =20 000 m2 3pts
Q2-a | Aire de la premiere partie : 100m x 48 m =4 800 m2 4 pts
Q2-b | Aire de la deuxieme partie = 20 000m2 — 4 800m2 = 15 200 | 9 pts 5 pts
m2
ou
2 pts
nouvelle grande base =250 m — 48 m =202 m 5
pts
Nouvelle petite base = 150 m —48 m = 102 m
5 pts
Aire de la deuxiéme partie = (202m + 102 m) x 100: 2 =
15200 m2
Q3 Conversion: 2,5 t = 2500 kg 1 pt
Quantité de mais restante : 2500 kg — 800 kg = 1700 kg 3 pts 2 pts
Q4 Somme totale retirée de la vente : 175 F x 1700 =297 500 F 4 pts 4 pts

NB : il est accordé la moitié des points a tout raisonnement logique dont le calcul est faussé
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Dessin —travail manuel (10 pts)

NC°item | Réponses attendues Bareme | Notation
Dessin
- Forme et tracé (graines bien visibles) 6 pts
- Esthétique : jaune, blanc, rouge.
- Epi couvert (graines non visibles) 4 pts
- Hors sujet 10 pts 4 pts
- Absence de dessin P P
2 pts
0 pt
Travail manuel
- Morceau de tissu bien découpé 4 pts
- Fleur bien place au milieu
- Qualité de la broderie 10 pts 3 pts
- Absence de tissu brodé 3 pts
0 pt
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°8

Rédaction :

DESCRIPTION BAREME NOTATION
-Nom du voisin, 1 point. 1 point.
INTRODUCTION -présentation de la
situation.
-Dangers : mauvaises | 6 points. 2 dangers et plus=
odeurs, maladies, 3 points.
pollution... .
2 conseils et plus
-Conseils :  mettre  les = 3 points.
DEVELOPPEMENT ordures dans une poubelle,
rassembler les ordures pour
briler, ...
EXPRESSION 2 points. De 1 a 2 points.
-Acceptation des conseils, | 1 point. 1 point.
CONCLUSION -Sentiments du rédacteur.
HORS SUJET 2 points. 2 points.
Dictée :

- Une faute entiere enléve un point.
- Une demi faute enléve un ' point.
Sont considérées comme fautes entiéres,

1- les fautes grammaticales :" les ordure " au lieu de "les ordures" ;

2- les fautes d’orthographe grammaticale ;
3- les fautes d’orthographe qui altérent le son :"vaiselle" au lieu de "vaisselle" ;

4- les fautes d’accent qui altérent le son des mots : "menageres" au lieu de "ménageres".
Sont considérées comme demi fautes, les fautes d’orthographe d’usage : "cartier" au lieu

de "quartier".

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléeves CPI 2008-2010

Page 115 sur 139




- L’absence de points sur les "j" ne sera pas considérée comme fautes : "jamais" sans

point sur le

au lieu de "jamais" avec point sur le "j".

- Un méme mot faussé plusieurs fois dans la dictée est compté une seule fois si la faute
reste la méme : "cartier" au lieu de "quartier".
- Deux fautes commises a I’intérieur d’'un méme mot comptent comme une faute.

Etude de texte :

Parties et items Réponses attendues et/ou acceptables Baréme Notation
Vocabulaire :
Ql -Les bruits du tonnerre. 1-0 pt
-Les enfants se précipitent, se hatent, ne 1-0 pt
perdent pas le temps.
5 points 0,5-0 pt
-Racine : rapide ;
Q2 0,5-0 pt
suffixe : ment
1-0 pt
-Grondement, lentement, clairement etc.
1-0 pt
Déboucher
Q3
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Conjugaison

Ecrivait:  infinitif:
imparfait de I’indicatif.

écrire ;  temps :

Ql
Afssa avait écrit encore : plus-que-parfait
de Iindicatif. 0,5-0 pt
Q2 0,5-0 pt
Tout le monde se leévera : futur simple de 1-0 pt
I’indicatif. 5 points
Q3 1) pt
-Le vent arrache les feuilles séches : voix
active. pt
- Voix passive : Les feuilles seches sont
Q4 | arrachées par le vent.
1-0 pt
Grammaire
Q1 -Chaud : adjectif qualificatif, épithete de 1-0,5-0 pt
I’air.
-Les: article défini, accompagne
femmes. 1-0,5-0 pt
-Toits: nom commun de chose,
complément circonstanciel de lieu de Spoints 1-0.5-0 bt
grimpent. p S
"Les éclairs apparaissent dans le ciel" :
proposition principale,
Q2 |"qui devient de plus en plus noir": c- pt
proposition subordonnée relative
introduite  par qui complément de
’antécédent ciel. 1-0 pt
Compréhension
Ql Parce que : pt

-il veut pleuvoir ;

-la premiére pluie veut tomber ;
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-etc. 5 points
Q2 | -Un nuage de poussiere se leve. pt
-(Le vent souffle) apportant une bonne
odeur de terre mouillée.
-(Il souffle de plus en plus fort) souleve
encore la poussiere.
-arrache les feuilles séches.
-Courbe les arbres.
-L’arrivée effective de la pluie...
3-0 pt
Q3 -Les bienfaits de cette pluie...
-Les dégats apres la pluie...
8 P P N.B: Deux
-Le  commencement travaux idées
champétres... développées
) suffisent pour
-La pluie s’est arrétée: c’est la avoir les 3
désolation... points.
N.B : La présentation est notée sur 10 points.
Histoire- Géographie :
I. Histoire : 10 points
N° Réponses attendues et/ou acceptables Baréme Notation
d’item
Ql -Age de la pierre taillée 1,5 points 0,5-0 pt
-Age de la pierre polie 0,5-0 pt
-Age des métaux 0,5-0 pt
Q2 Faux 1 point 1-0 pt
Q3 -Yennenga 1,5 points 0,5-0 pt
-Pabré 0,5-0 pt
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-Guimbi Ouattara 0,5-0 pt
Q4 -L’Union Africaine (UA) 2 points 1-0 pt
-Addis-Abeba (Ethiopie) 1-0 pt
Q5 -Le maire 2 points 1-0 pt
-Le député 1-0 pt
Q6 c. 1960 1 point 1-0 pt
Q7 Binger, Monteil, Crozat, etc. 1 point 1-0 pt
II. Géographie : 10 points
N° d’item | Réponses attendues et/ou | Baréme Notation
acceptables
Ql - voie aérienne 1,5 points 0,5-0 pt
- voie ferroviaire
- voie terrestre 0,5-0pt
0,5-0pt
Q2 - insuffisance des pluies | 2 points 1 probleme donné : 1
- probléme d’écoulement pt;
des produits
- Probleme de
mecanisation 2 problémes donnés :
2 pts
Q3 Faux 1 point 1-0 pt
Q4 a. Chine 1 point 0,5-0 pt
d. Japon
0,5-0 pt
Q5 - Carte bien tracée 4,5 points 3-0 pts
- Villes bien placées ) )
0,5 pt par ville bien
placée.
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Sciences :

N° d’item Réponses attendues et/ou | Baréme Notation
acceptables
Ql Le foie, les poumons, le pancréas, | 1,5 point 1 réponse juste : 0,5 pt
les reins, les glandes sudoripares. ]
3 réponses justes : 1,5pts
Réponses erronees : Opt
Q2 Fievre jaune, tuberculose, tétanos. 1,5 point 1 réponse juste : 0,5 pt
3 réponses justes : 1,5pts
Réponses erronées : Opt
Q3 1. Abeille b. Insectes 2,5 points | 1 réponse juste : 0,5 pt
2. Grenouille a. Batraciens 5 réponses justes : 2,5pts
3. Margouillat e. reptiles Réponses erronées : Opt
4. poule d. Oiseaux
5. Vache c. Mammiferes
Q4 Lipides : beurre 2 points 1 réponse juste : 0,5 pt
Glucides : ignames 4 réponses justes : 2 pts
Protides : poisson Réponses erronées : Opt
Vitamines : 1égumes
Q5 Vrai 1 point 1-0pt
Q6 Etat solide, état gazeux, état liquide. | 1,5 point | 1 réponse juste : 0,5 pt
3 réponses justes : 1,5pts
Réponses erronees : Opt
Q7 L’allaitement maternel 0,5 point | 0,5-0 pt
Q8 BCG 0,5 point | 0,5-0 pt
Q9 Une femme primipare est une |2 points 2-0pt
femme qui accouche pour la
premicre fois.
QI10 c. Drageonnage 1 point 1-0pt
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Q11 Assolement, jachére, | 2 points 1 réponse juste : 1 pt
ameublissement,  irrigation et .
drainage. 2 réponses justes : 2 pts
Réponses erron¢es : Opt
QI2 -Schéma : I’estomac d’un ruminant | 1,5 point | Schéma bien tracé : 1,5pt
(vache).
-noms : panse, feuillet, caillette, )
bonnet. 2 points 1 nom trouvé : 0,5 pt
Opérations :
N° Réponses attendues et/ou acceptables Baréeme Notation
d’item
Ql 3450m + 75m + 625m = 4150m 4 points 4-0 pts
Q2 Le quotient de 5125,75 par 0,25 est: b. | 4 points 4-0 pts
20503
Q3 Le nombre d’arbres plantés : (1600 : 20) | 4 points 4-1-0 pts
+ 1 =281 arbres
Q4 Le temps mis par le car est : 4 points 4-1-0 pts
(1h X 120) : 75 = 1h36mn
Q5 Figure bien tracée: trapeze rectangle | 4 points Forme : 1 pt
respectant les dimensions suivantes : ) ]
GB:6¢cm; PB:4cm; H:3cm Dimensions
respectées : 3 pts
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Probléme :

N° d’item | Réponses attendues et/oui acceptables | Baréme Notation

Ql La surface de ce terrain 4 points 4-2-0 pt
250m X 85m =21 250m?

Q2 La surface exploitée 4 points 4-2-0 pt
(21 250m? X 3) : 5=12 750m?

Q3-a Conversion : 4,5t =4 500kg 2 points 2-0 pt

Q3-b Le prix de vente du coton : 3 points 3-1,5-0 pt
160f X 4 500 = 720 000f

Q4 La somme placée en banque 2 points 2-1-0 pt
720 000f — 375 000f = 345 000f

Q5-a L’intérét annuel 2 points 2-1-0 pt
(345 000f X 10) : 100 = 34 500f

Q5-b L’intérét tiré de ce placement 3 points 3-1,5-0 pt
34 500f X 2 =69 000f

.B : La moitié des points sera accordée a tout raisonnement logique avec un résultat faux.

Deux (2) erreurs consécutives sur les résultats ne donnent plus droit a la moitié des points.

Dessin :

DESCRIPTION BAREME NOTATION
-Forme 4-6 points
-Couleur 10 points 1-3 points
-Nom de I’habitat 0-1 point
-Hors sujet 2 points

N.B : Habitats traditionnels possibles : case ronde, tente, hargamasse, hutte...
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°9

REDACTION
DESCRIPTION BAREME NOTATION
INTRODUCTION Annonce du sujet 2pts 0a2pts
DEVELOPPEMENT | Narration sur les | 6pts 2a6pts
raisons du choix
CONCLUSION Appréciation 2pts 0a2pts
personnelle du métier
Hors sujet 2pts 2
DICTEE

1/Une faute enticre enléve 1pt

2/Une demie faute enleve 1/2pt
Sont considérées comme fautes entieres :

a- Les fautes grammaticales

b-Les fautes d’orthographe grammaticales

c-Les fautes d’accent qui alteérent le son des mots
Sont considérées comme demie fautes :

a- Les fautes d’orthographe d’usage

b- un méme mot faussé plusieurs fois est compté une seule fois si la faute demeure la méme.
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ETUDE DE TEXTE

N°item

Réponses  attendues
ou acceptables

Bareme

Notation

I’'VOCABULAIRE

(5pts)

Ql

Débandade : fuite,
courir pour
s’échapper, partir en
fuyant, courir au
hasard, chacun va de
son cOte. ..

Ipt

1-0

Q2

b-en attendant la fin
de sa vie

Ipt

1-0

Q3

Fatigué, lassé,
essoufflé, exténué

Ipt

1-0

Q4

Ver, verre, vert et leur
emploi

2pts

0,5pt/réponse juste-
0,5pt par emploi
correct

II/CONJUGAISON

(4pts)

Ql

vrai

Ipt

1-0

Q2

tombe : présent
tomba : passé simple
tombera : futur simple

3pts

I pt/réponse juste

III/GRAMMAIRE

Ql

Deux : adjectif
numéral cardinal,
détermine femme

Talon : nom commun
de chose, complément
du nom coup

Le: pronom
personnel,
complément d’objet
direct de manqua

Village :nom commun
de chose.c.c.de lieu de
détalérent

4pts

0,5/nature

0,5/fonction

Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléeves CPI 2008-2010

Page 124 sur 139




IV/INTELLIGENCE (7pts)
DU TEXTE
Compréhension :il
voulut écraser
Ql I’animal a coup de | 2PtS 2-0
talon.
Q2 Expression : dans le | (5pts) 3-1
sujet
2-1
-bonne expression |
-hors sujet
PRESENTATION (10pts)
Ecriture lisible (10pts) 4-1
Propreté de la copie 3-1
Acération du devoir 3-1
HISTOIRE/GEOGRAPHIE
I- HISTOIRE
N° item REPONSES BAREME NOTATION
ATTENDUES OU
ACCEPTABLES
Ql 4-a 2,5pts 0,5pt /réponse juste
6-b
I-c
2-d
3-e
Q2-a Sans 3pts 1,5pt/réponse juste
Q2-b Sans
Q3 Vrai 2pts 2-0
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II- GEOGRAPHIE

Ql b Ipt 1-0
Q2 Mousson 2pts I pt/réponse juste
Harmattan
Q3 Burkina Faso, Mali, Niger | 3pts I pt/réponse juste
Q4 Carte bien dessinée 4pts 1pt pour la carte
Cours bien placés Ipt par fleuve
SCIENCES
N°item REPONSES BAREME NOTATION
ATTENDUES ou
ACCEPTABLES
Ql Hémorragie, 3pts Ipt par réponse juste
VIH/SIDA,
accouchement
difficile, mort,
tétanos...
Q2 Deux sortes d’engrais | 2.5pts 0.5pt
engrais chimique
Ipt
Engrais organique
Ipt
Q3 1-b 2.5pts 0.5pt par réponse juste
2-a
3-e
4-d
Q4 La dentition 2pts 2-0
Q5 Vrai Ipt 1-0
Q6 Protide : poisson 3pts Ipt par réponse juste
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Lipide : arachide
Glucide : mais
Q7 Poule, margouillat, | 1pt 1-0
tortue, caiman ...
Q8 Schéma bien fait Spts 0.5-2
Annotation Snoms et plus : 3pts
3a4 noms : 2pts
142 noms : 1pt
hors sujet : 0
OPERATIONS
NCitem Réponses attendues Baréme | Notation
Ql c) 3.206.506,1 4pts 4-0
Q2 46,945+1077,17=1124,215 4pts 4-0
Q3 500gr =0,5kg 4pts 0,5 par conversion
100dag =1kg solution juste 2,5pts
5g =0,005kg
0,5kg+1kg+0,005kg+1kg=2,505kg
Q4 9.600.000mm ou 9,6km 4pts 4-0
Q5 Cercle bien tracé 4pts 1-0
Triangle bien tracé 3-0
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PROBLEME

N°item | Réponses attendues Baréeme | Notation
Ql-a Valeur des toles 6pts raisonnement juste 3pts
125.000f x 2=250.000f solution juste 3pts
Ql-b valeur du bois et du ciment
125.000f x 5=625.000f
Ql-c prix de revient de la construction
125.000f+250.000f+625.000f=1.000.000f
Q2 La somme a collecter 2pts Raisonnement juste 1pt
1000f x 800 =800.000f Solution juste 1pt
Q3 Intérét rapporté 4pts Raisonnement juste 2pts
800.000f x 7/100=56.000f Solution juste 2pts
Q4-a Somme disponible 8pts Raisonnement juste 4pts
800.000f +56.000f=856.000f Solution juste 4pts
Q4-b somme manquante
1.000.000£-856.000f=144.000f
Q4-c somme demandée par personne
144.000/800=180f
DESSIN
DESCRIPTION BAREME NOTATION
Forme (fruit et panier) 10pts 4 a bpts
Couleur (fruit et panier) 0 a 4pts
Hors sujet Ipt
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CLE DE CORRECTION DE LA BANQUE n°10

REDACTION
REPONSES ATTENDUES POINTS
INTRODUCTION 2pts
DEVELOPPEMENT
- L’annonce de la réussite et de la manifestation de la
joie
- Poursuite des études ou un autre projet 2pts
- Expression 2pts
CONCLUSION 2Pts
2pts
HORS SUJET
3pts
DICTEE

1- Une faute enti¢re enléve 1pt

2- Une demi faute enléve 0,5pt
Sont considérées comme faute entiére :

a- les fautes grammaticales
exemple :les candidats sans s

b- les fautes d’orthographe grammaticale
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exemple : 13 au lieu de la

c- les fautes d’accent qui altérent le son du mot
exemple : termine au lieu de terminé

Exemple : I’air au lieu de ’aire

Est considéré comme demi faute les fautes d’orthographe d’usage

3- Un méme mot faussé plusieurs fois dans la méme dictée est compté une seule fois si la
faute reste la méme

Exemple : résultats au lieu de résultas

4- Deux fautes commises dans le méme mot sont considérées comme une seule faute
Exemple : impatiemment au lieu de inpatiament

ETUDE DE TEXTE
ITEMS | REPONSES ATTENDUES BAREME | NOTATION
Q1 I -VOCABULAIRE (6pts) 1 pt Réponse
juste 1pt
o Réponse
1-Explication : fausse Opt
-Travaux domestiques : travaux de maison, travaux
ménagers, occupations familiales, activités de
maison. Ipt
-La bonne réponse est : a- étre libre Ipt
2-Deux mots de la méme famille que instruire :
instruction, instructif (ve), instructeur, instruit (te) Ipt
3-Contraire de avoir raison : avoir tort Ipt

-Emploi correct de avoir tort dans une phrase
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Q2 II- CONJUGAISON (4pts)
1-Les verbes conjugués sont :
-Dis 0,5pt Réponse
. juste 0,5pt
- Doit 0,5pt
o Réponse
2-Leurs infinitifs sont : fausse Opt
-Dire 0,5pt
-Devoir 0,5pt
3-Ecriture de la phrase : Réponse
-a I’infinitif :Je te disais qu'une femme devait rester | 1pt Juste Ipt
a la maison Réponse
-au futur simple : Je te dirai qu’une femme devra fansse Opt
rester a la maison Ipt
Q3 I1I- GRAMMAIRE (4pts)
Nature et fonction :

- se fera: verbe pronominal de se faire, 3°™ | Ipt Réponse
groupe, a pour sujet le recrutement des éléves juste Ipt

- furieux : adjectif qualificatif, attribut de son
mari Réponse

- mari: nom commun de personne, COI de ausse Up
parle

- elle : pronom personnel, sujet de a fait

Ipt
Ipt
Q4 IV- INTELLIGENCE DU TEXTE (6pts)

1- Raogo trouve que : la place d’'une femme est a | 1pt Réponse
la maison ou I’école est une affaire des juste 1pt
hommes ou encore la fille aide précieuse pour )
les travaux domestiques. Réponse

2- Quand une femme est instruite : fausse Opt

- elle s’occupe mieux des enfants 1 .

. . pt par raison

- elle juge mieux les coutumes

- elle a plus de projets 2pts

- elle fait vacciner ses enfants

- elle est indépendante économiquement
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3- Expression

- bonnes idées avec une bonne expression

- bonnes idées avec mauvaises expressions

- mauvaises idées avec une bonne expression

- mauvaises 1dées avec une mauvaise

expression

N.B : A titre indicatif,voici quelques idées :la fille a
droit & I’éducation aussi bien que le garcon; la | 3pts 3pts
meilleure gestion des biens familiaux ; le meilleur
suivi de la scolarit¢ des enfants; la possibilité
d’acquisition d’un emploi public ou privé; la Ipt
meilleure administration des médicaments etc.

2pts

Opt

N .B : La présentation est notée sur 10 au regard de la présentation physique et de I’écriture.

DESSIN

DESSINS ATTENDUS POINTS
Forme 4pts
Esthétique 4pts

Le nom du dessin 2pts
Hors sujet 2pts
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HISTOIRE ET GEOGRAPHIE

QUESTIONS REPONSES ATTENDUES BAREME NOTATION
Q1 Histoire (10pts) Réponse juste 2pts
Réponse fausse Opt
b- Kaya Magan Cissé 2pts
Q2 1- d Réponse juste 1pt
2- ¢
3- a 3pts Réponse fausse Opt
Q3 b- Maurice Yaméogo 2pts Réponse juste 2pts
Réponse fausse Opt
Q4 1848 Ipt Réponse juste 1pt
Réponse fausse Opt
Q5 Drapeau bien dessiné avec les | 2pts Réponse juste 2pts
couleurs qui conviennent
Réponse fausse Opt
Q1 GEOGRAPHIE Réponse juste 1pt
a- faux Réponse fausse Opt
b- vrai
c- faux 3pts
Q2 Deux produits exportés : coton, or, Réponse juste 1pt
arachides, sésame
Réponse fausse Opt
Deux produits importés: pétrole,
produits pharmaceutiques, appareils 2pts
electro-ménagers
Q3 - Comoé¢ : Banfora Ipt Réponse juste 1pt
- QOubritenga : Ziniaré
- Séno : dori Ipt Réponse fausse Opt
Ipt
Q4 Le Nil 2pts Réponse juste 2pts

Réponse fausse Opt
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SCIENCES

ITEMS REPONSES ATTENDUES BAREME NOTATION
Ql - Accidents au niveau des os: | Ipt Réponse
fracture juste 1pt
- Accidents au  niveau  des )
articulations : luxation ou | Réponse
déboitement, foulure ou entorse p fausse Opt
Q2 Salif souffre du paludisme Ipt Réponse
juste 1pt
Réponse
fausse Opt
Q3 lI- a 0,5pt Réponse
2- ¢ juste 0,5pt
3- d 0,5pt
4- e Réponse
0,5pt fausse Opt
0,5pt
Q4 - Aliments riches en protides: | Ipt Réponse
poisson, haricot( niéb¢) juste Ipt
- Aliments riches en glucides: )
patates, miel Lot Réponse
- Aliments riches en lipides: P fausse Opt
arachides, beurre
Ipt
Q5 Schéma annoté de 1’appareil urinaire de
I’homme :
- appareil urinaire )
- annotation : reins, uretére, vessie, | 1Pt Reponse
urétre juste Ipt et
2ptS 2ptS
Réponse
fausse Opt
Q6 BCG, Polio 0 Ipt Réponse
juste 1pt
Réponse
fausse Opt
Evaluation des apprentissages / Banque de sujets des éléeves CPI 2008-2010 Page 134 sur 139




Q7 Eviter les travaux pénibles
Faire des visites prénatales )
Eviter les excitants, les longs Réponse
voyages 3 Juste Ipt
. . . pts
Bien manger et éviter les habits Ré
trop serrés eponse
fausse Opt
Q8 b- mode de reproduction des plantes Ipt Réponse
juste 1pt
Réponse
fausse Opt
Q9 Semis par poquet Réponse
Semis en ligne juste Ipt
Semis a la volée. 2pts
Réponse
fausse Opt
Q10 Engrais organique, fumure | Ipt Réponse
organique, fumier, déchets des juste 1pt
animaux ’
Parce qu’il ne contient pas nuisible Réponse Opt
au sol.
Ipt
OPERATIONS (20pts)
ITEMS REPONSES ATTENDUES | POINTS
Ql a)21 684,525 4pts
Q2 1095,5 : 3,5=313
- choix de [D’opération | 2pts
- résultat juste
2pts
Q3 - Le prix d’un kg de riz
10000f :25=400f
- Le prix de 75kg de riz
400£*75=30000f
- Raisonnement
logique ou regle de
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trois bien posée 2pts
- Résultat final juste
2pts
Q4 Conversion en m?
9,3ha = 93000m? Ipt
+
78ca = 78m? Ipt
+
27,75a = 2775m? Ipt
= 95853m? Ipt
Q5 - Angle bien tracé 3pts
- Le nom de ID’angle
(angle aigu)
Ipt
PROBLEME (20pts)
ITEMS REPONSES ATTENDUES BAREME | NOTATION
Les dimensions réelles du
champ
La longueur réelle :
Ql-a
I5cm*5  000=75 000cm ou
750m 6pts 3-0
La largeur réelle :
Ql-b 12¢cm*5  000=60 000cm ou
600m 3.0
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Q2 La surface en m?

750m*600m=450 000m? 4pts 4-0

Q3-a Ce qu’il a enlevé :
360sacs *2
------------- = 80sacs 2-0
9
Q3-b Le nombre de sacs a vendre : Spts

360sacs — 80sacs=280sacs ou
360sacs*7

____________ = 2&80sacs
9

Q4-a Le poids des sacs a vendre :
75kg*280=21 000kg
Le prix de vente total 2-0

Q4-b 100£*21 000=2 100 000f Spts

NB : la moitié des points sera accordée a toute réponse fausse qui aura suivi un raisonnement
logique.
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Annexe

Banque de sujet Proposée par

Drabo Nabi Loutou, Ki Hyacinthe, Kinoré
Ouélindé, Kologa Yembi, Kyendrébéogo
Christophe, Nadembeéga Brigitte, Sory
Adolphe, Soudré Wendyam Gustave, Zongo

Banque n°1 Charles et Zoungrana Nobila Celestine

BAGORO Raissa Appolinaire, DIALLO
Aboubakar, GUISSOU K. Pascal, HIEN
Bébé Noufé Bertrand, KABORE G.
Clarisse, KABORE Koudraogo, KABORE
W. Prisca Joceline, KABORE Zouli,
Banque n°2 KOMI/SERE Damata et YAMEOGO
Sylvain

Banque 3 ?

Banque 4 ?

GNIENHOUN Lassina Dofinita, KABORE
Roger, KAM Dahourou, KAMBOU Kopara,
Sanon Faustin, SANOU Brama Innocent,
SANOU Soukon Afred, SOULAMA Oumar,
TAMBOURA Mamadou et YEHOUN
Frédéric.

Banque 5

Banque 6 ?

DABO Adama Amos, DARGA Alain
Serdant, NITIEMA Mienda, OUEDRAOGO
Jean Baptiste, OUEDRAOGO K. Parfait,
SALAMBERE Inoussa, ZOMA Louis,
ZONGO Ahamadou Tidiane, ZOUNGRANA
Banque 7 / COMPAORE Jacqueline et ZOUNGRANA
/ KABORE Clarisse M. J.

ILBOUDO Claude, NITIEMA Emmanuel,
OUEDRAOGO Salifou, OUEDRAOGO
Sophie, OUIBGA Kaliguetta, ROAMBA
Joseph, SAWADOGO Abdoulaye, SORE
Ousséni, YAMEOGO Adama et ZONGO P.
Norbert

Banque 8

KIENTEGA Yembila, KONKOBO
Toudoublinda, COMPAORE  Ouiraima,
ZOMODO Veronique, SOME Gnoursan,
SOME B.Come, KODIORI A. Frederic,
MOUSSA Hamidou, KAMBIRE Sami et
KAMBOU O. Inés.

Banque 9
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Banque 10

BONKOUNGOU Martial, DIANDA Isidore,
LINGANI Tikwendé Bibiane, NOMBRE
Jean Paul, OUEDRAOGO Claude, PALM
Bé, SANKARA Boukari, SAWADOGO
Moustapha Adam Ida, SEBGO Rimnongodo
et YAMEOGO Frangois De Salle.
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